

RELOJES para REGALO
Arte y Técnica de BIELAJERIA
 PASÉO DE GRACIA, 5



Tercera época
 Número 524

Hoja del lunes

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5; Tel. 24770



BARCELONA
 14 marzo 1949
 50 céntimos

PORTUSACH
 RELOJES
 Relojes para regalos

Ingreso del Presidente de las Cortes del Reino en la Academia de Ciencias Morales y Políticas

BRILLANTISIMO DISCURSO DE D. ESTEBAN BILBAO

Madrid, 13. — La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha reunido esta tarde en sesión pública para dar posesión de su cargo al nuevo académico, don Esteban Bilbao, Presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, que ocupa la vacante producida por fallecimiento del señor García Morente. Con el Presidente de la Corporación, don Antonio Goicoechea, ocuparon la presidencia el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani; el Obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay, y los Profesores señores Redonet y Zaragüeta.

El nuevo académico pronunció su discurso de ingreso, que versó sobre el tema «De la persona individual como sujeto primario en el Derecho Público», cuyo trabajo fue premiado con prolongados aplausos de la concurrencia.

El nuevo académico desarrolló el tema «De la persona individual como sujeto primario en el Derecho Público»

Empieza el orador haciendo la biografía del señor García Morente, su antecesor en la Academia. Perteneció Morente a esa legión, cada día mayor, de conversos que ahora vuelven a la Iglesia desde los más lejanos y extraviados caminos. Una de las figuras más destacadas de ese movimiento ascensional hacia la filosofía perenne es Bergson, que tanto influyó en el pensamiento del señor García Morente. Bergson representa un denodado esfuerzo rumbo al espiritualismo cristiano que partiendo de las filas de su positivismo agnóstico acaba, como él, solicitando la presencia de un sacerdote católico que recite sobre su cadáver el credo póstumo de su contrición.

Morente, catedrático de la Central, Subsecretario de Instrucción Pública, comentarista de Kant, divulgador de Brentano y traductor de Spengler, fué, sin embargo, en todo momento, un filósofo sincero, que aun en las horas de su vivir «extraviado», reconocía en Cristo al gran descubridor de la caridad.

Lo que a Morente duele, allí en un hotel de París, y en los instantes de nuestra tragedia, más todavía que su exilio, la viudez de su hija y la orfandad de sus nietos, es la ruina de su mundo ideal, inoperante y mudo en el trance más grave de su vida. Fué el latigazo de una revolución criminal que descargaba sus golpes en el espíritu delicado de un profesor de ética.

Sus conferencias últimas patentizan la armonía perfecta entre el filósofo y el creyente. El advenimiento de su espíritu a un nuevo mundo donde el pensamiento rejuvenecido por la gracia puede volar a sus anchas en alas de una fe razonable y razonadora.

Ya en 1932, en su discurso de ingreso en esta Academia, atisbase al analizar el sujeto del progreso — victoria del hombre sobre la naturaleza — la condición sobrenatural de la persona humana, a la luz de una ideología próxima al trance de un alumbramiento cristiano. Y de ese tema, el hombre como sujeto primario del derecho público, corolario de aquellas consideraciones del señor Morente, habla el señor Bilbao como objeto de su discurso.

El Cristianismo, defensor de la dignidad humana

El Cristianismo es el defensor más denodado y constante de la

El General Varela recibe al planeador del tren «superfuturista»

Tetán, 13. — El Alto Comisario, Teniente general Varela, recibió en audiencia especial a don Alejandro Goicoechea, autor del proyecto del tren superfuturista, conocido en Norteamérica por el «tren español». Manifestó que se muestra muy satisfecho de las pruebas que presentó en los Estados Unidos, y señaló que muy pronto será puesto en circulación en España.

Le contestó, en nombre de la Corporación, su Presidente, el señor Goicoechea, que hizo una sententia biográfica de don Esteban Bilbao, de quien destacó su personalidad como moralista, y de su antecesor, el señor García Morente. Entre los asistentes figuraban el Presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo; el del Tribunal de Cuentas, señor Aunós; Subsecretario de Justicia, señor Arcenegui; Director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; Director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; ex Ministros don José Larraz y don Alfonso Peña; académicos señores Yanguas Messia, Conde de Altea, Gascón y Martín, Ignacio de Caso y otros muchos, que felicitaron efusivamente al señor Bilbao por su magnífica disertación. — *Cifra.*

dignidad humana. Tres veces, y en un mismo capítulo, repite el Génesis un mismo concepto fundamental: «Hagamos al hombre a nuestra imagen y semejanza.» Santo Tomás explica en qué consiste esa imagen y semejanza. Maravillosa similitud, que Cornelio A. Lapide comenta recapitulando en breve síntesis todos los reflejos de la divina esencia que brillan y enaltecen nuestra humana naturaleza. A la luz de estas altísimas consideraciones la persona humana adquiere proporciones teológicas, cuya grandeza supera los delirios de las más atrevidas filosofías.

En el fondo del Derecho Público late, animándolo todo, leyes, instituciones y regímenes, el problema del origen y destino del hombre, la razón última del bien, el fundamento del deber, las bases del Derecho y la esencia de la justicia. Y cabalmente en esta razón de nuestra dependencia espiritual radica el fundamento de nuestra personal independencia.

Estudia el orador los diversos sistemas: idealista, positivista, las escuelas eclécticas, el historicismo, el racismo y el existencialismo, para deducir, como conclusión, que en todos ellos padece, cuando se acaba de desaparecer, la dignidad de la persona humana, a la postre absorbida fatalmente por el estado totalitario.

El Estado, para la sociedad, y ésta para el Estado

El pantemismo nacionalista y el totalitarismo estatal se funden en una sola tesis en la que desaparecen todos los derechos, principios e instituciones; familia y matrimonio, religión y moral, el derecho y la misma ciencia, definida por uno de sus más moderados mantenedores como una nueva «Universitas», «autoconciencia de un pueblo respecto de su mundo, despojado, por consecuencia, de todo sentido universal y objetivo. Es el final de un proceso lógico, que termina en la negación de todos los postulados esenciales a la dignidad del hombre y a la vida del derecho.

El yo absoluto de Fichte expira con las angustias de Kierkegaard «ser es morir, «ser es tiempo, «pura temporalidad», «un pasar que, en cuanto sale de sí, se pierde en el vacío de la nada».

Estudia luego el nuevo académico las bases del criterio tradicional, fundado en la jerarquía de los fines, para deducir el verdadero sentido del bien común, esencia del Derecho público.

Pugnan con este principio los dos monismos: el individualista, fruto de una concepción atómica de la sociedad, y el monismo social, producto del positivismo sociológico.

Para elucidar este concepto precisa saber en qué consiste la verdadera esencia de la persona jurídica.

La persona jurídica es accidente y no substancia, analogía y no entidad en relación con las personas individuales que la forman. Por consecuencia, toda persona jurídica, incluso el Estado, tiene necesariamente que descansar sobre la realidad y el derecho de las mismas personas individuales. El Estado para la sociedad, y ésta, para el hombre.

Mas, no por ello se ha de incurrir en el error fundamental de los sistemas individualistas. El hombre abstracto de las constituciones liberales no existe más que en la mente de los filósofos. Inventar un ciudadano abstracto e impartirle, si se quiere, un fragmento de la soberanía, podría significar un homenaje lírico a la inconsciencia multitudinaria, bueno para unas vísperas electorales, pero equivalente a suplantarse el verdadero sujeto del Derecho público.

En la concepción cristiana, como decía Donoso, el hombre no está solo nunca. Cercenar todo lo que le constituye como padre, como esposo, como sujeto de una profesión u oficio cualquiera, como vecino de un municipio, como creyente de una iglesia, es convertirle en átomo suelto dentro de la inmensidad de un Estado omnipotente.

En tal supuesto, parece inexorablemente el individuo sin más remedio que el refugio inexorable de las revoluciones. Pluralismo estatal, guildismo, soberanías locales y la misma lucha de clases, no son otra cosa que la reacción inevitable contra las desviaciones políticoeconómicas del siglo anterior.

El límite único según Le Play, para el absolutismo del Estado, consiste en «la coexistencia de colectividades intermedias entre el individuo y el poder estatal, familia, corporación, gremio y municipio».

Pero a base siempre de una ley de solidaridad que los ordene a un fin soberano y común.

El hombre necesita un fin al que debe ordenar su vida

Estudia luego el orador un esquema de la filosofía política, según el pensamiento del doctor angélico:

1. El hombre, como agente intelectual, necesita un fin, al que debe ordenar su existencia entera.
2. Es menester un principio de unidad que promueva el bien común ante la divergencia inevitable de los bienes particulares.
3. Gobernar es ordenar, o lo que es lo mismo, conducir las cosas a su fin.
4. El fin inmediato de la sociedad consiste en promover una vida feliz y virtuosa para los ciudadanos. Para conseguirlo, es necesario el aseguramiento de la paz. «La unidad en la paz», como decía el doctor angélico; la que, a su vez, requiere una relativa abundancia de bienes económicos, necesarios al bienestar material.
5. Todos esos fines temporales deben, sin embargo, subordinarse al fin último del hombre, fundamento de nuestros derechos naturales anteriores y superiores al mismo.

De tales principios surge toda la trabazón sistemática de un derecho público cristiano:

- a) La ley debe ser ordenación de la razón y encajinada al bien común.
- b) La forma substancial del ser social reside difundida en la misma comunidad.
- c) De donde supuesto siempre el origen divino de la autoridad, se deriva — según Suárez — la comunicación mediata de la autoridad a través del pueblo, a quien corresponde la determinación de la forma y límites de su ejercicio.
- d) De ahí el repudio de la escuela contra cualquier linaje de tiranía cesarista, oligarquiza o multitudinaria.
- e) La solución preferible para el Doctor Angélico estriba, pues, en una monarquía templada que, conjuntando la colaboración de los mejores y la participación jerárquica de todos en los negocios del

procomún, respete aquella unidad de dirección, absolutamente necesaria a una buena ordenación social.

Las tres tesis de S. S. Pío XII

Es el mismo pensamiento de nuestro gran Pontífice Pío XII, reducido a estas tres tesis fundamentales:

- a) El reconocimiento de un orden moral y de una ley natural, cuyo origen sólo puede hallarse en la mente eterna.
- b) La dignidad del hombre, basada en su propia naturaleza, imagen de la divinidad, y
- c) La unidad de género humano, principio básico de la solidaridad internacional.

Todas nuestras angustias presentes estriban en el error de haber materializado el sentido del Derecho Público substituyendo la cualidad por la cantidad, la razón por el número y la espiritualidad por la fuerza.

Dos ciudadanos, como decía Taparelli, no son dos votos, sino dos veces el hombre. Un Estado de 40 millones de ciudadanos, como escribía Weiss, no difiere substancialmente de otro Estado que no cuente con más de tres millones de súbditos. Todos los Estados del mundo constituidos, si posible fuera, en convención, no podrían derogar la razón con que el más humilde padre de familia clamase por su derecho. Su derecho sería siempre el derecho y su violación el crimen.

Frente a esa concepción materialista y definitiva inhumana, se alzó siempre nuestro pensamiento nacional colmado de reverencias a la dignidad del hombre. Como decía nuestro rey sabio: «Ome es la más honrada cosa que Dios hizo en este mundo.» Tal es el pensamiento de nuestros grandes teólogos, filósofos y juristas sobre tales principios descansa toda nuestra colonización imperial. El Derecho internacional nació en España de la misma entraña de la teología católica.

Otra vez más parece que la Providencia reitera a nuestra Patria su primacía secular en la defensa de los valores espirituales, premisa necesaria del derecho internacional y del orden jurídico. Jamás a ninguno de nuestros reyes se le hubiera ocurrido pronunciar esta frase digna de Voltaire: «Paris bien vale una misa», pero tampoco ninguno de ellos se hubiera atrevido a proclamar su absolutismo diciendo: «El Estado soy yo.»

Pregoneros somos, y fuimos, de la humana dignidad, mas no para disfrazarla con los arcos de una estólida pseudo democracia, sino para constituir al hombre en señor de su hogar, hacedor de su propio destino, sujeto de títulos sobrenaturales, imagen y semejanza de la divinidad.

La excepcional significación de España

Podrán evanescer otras naciones de sus adelantos materiales y de sus progresos científicos. Nosotros no inventamos, ciertamente, las bombas volantes, ni la destrucción del átomo. Pero inventamos el derecho de gentes. Y si la persona humana obtuvo en el pensamiento moderno un sentido de suprema dignidad, lo mismo en el orden de las ideas puras que en el de las realidades sociales, no se debió de seguro a las audacias de los idealismos utópicos ni a las hesitaciones sistemáticas de los positivismos degradantes, origen los unos y los otros de las más modernas estatolatrías, sino al magisterio eficiente de nuestros sabios doctores, que, a la hora en que el libre albedrío parecía a manos de la teología protestante, supieron defenderlo victoriosamente, asentando las bases del derecho público sobre los dogmas fundamentales de la Teología católica.

Tal es la significación excepcional que España representa en medio de esta convulsión universal, la más honda y cruenta que conocieron los siglos, que, atormentando ahora el espíritu de la presente generación, alcanza y quiera Dios que no prejuzgue el destino de las venideras. — *Cifra.*

LAS ELECCIONES DE DIPUTADOS PROVINCIALES

Ayer se eligieron en toda España los compromisarios de los Ayuntamientos y entidades que intervendrán en la elección del próximo domingo

Conforme a lo decretado por el Gobierno, celebróse ayer, en toda la nación, la fase preliminar de las elecciones señaladas para el próximo día 20, para la renovación de las Diputaciones provinciales. Consistió en el nombramiento de compromisarios por parte de todos los Ayuntamientos y de las Corporaciones y entidades económicas, culturales y profesionales, que intervendrán en la votación de los Diputados provinciales de representación municipal y corporativos.

En el Ayuntamiento

Ayer, a las diez y cuarto de la mañana, se reunió la Corporación municipal para proceder a la elección de los nueve compromisarios que en representación del Ayuntamiento barcelonés tomarán parte en las elecciones de Diputados provinciales que el próximo domingo tendrán efecto en la Diputación.

El acto se celebró en el salón de sesiones y fué presidido por el Alcalde accidental, doctor García-Tornel; actuó de secretario el que lo es de la Corporación, don Enrique de Janer.

Abierta la sesión, el Concejal señor Gil Senís pronunció unas breves palabras alusivas a la reunión, contestándole el señor García-Tornel.

Acto seguido se procedió, por medio de votación secreta, a la elección de los compromisarios. Resultaron elegidos, por diecinueve votos, los Tenientes de Alcalde señores García-Tornel, Barón de Esponellá, Baixas de Palau, Caralt y de Borrell, Roma Campí, Marsans Peix, Segón Gay, Casanova Fernández y Delás y de Janmar.

Corporaciones barcelonesas

Las Corporaciones barcelonesas que se citan a continuación eligieron ayer los compromisarios siguientes: Cámara Oficial de la Industria, don Magín Vilardell Fatjó; Cámara Oficial de Comercio y Navegación, don Bartolomé Amigó Ferreras; Fomento del Trabajo Nacional, don José Serrián Tuset; Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, don Angel Torrents Dalmau; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don José Felín Gusiñé; Amigos de la Ciudad, don José Malet y Font de Gayá; Hermandad de Bienhechores de Santa María de Poblet, don Manuel Balcells Gorina; Sociedad Astronómica de España y América, don Antonio Aymat Mareca; Colegio de Abogados, don Juan Torres Ballesster; Colegio de Procuradores, don

Joaquín Casola Cerdá; Colegio Oficial de Arquitectos de Cataluña y Baleares, don Manuel de Solá Morales y de Roselló; Asociación de la Prensa de Barcelona, don Diego Ramírez Pastor; Colegio Oficial de Farmacéuticos, don Alfredo Pérez Iborra; Colegio Oficial de Médicos, doctor don Emilio Oñós; Colegio Oficial de Veterinarios, don Alfredo Albiol; Academia de Doctores del Distrito Universitario de Barcelona, don Francisco Condeminas Mascaró; Amigos de los Museos, don Juan Sedó Peris-Mencheta.

En Tarrasa

Tarrasa, 13. — En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, ha sido designado, por unanimidad, el Concejal don Juan Masseguer Tusell, para compromisario participante en la elección del Diputado provincial correspondiente a este partido judicial.

En Sabadell

Sabadell, 13. — Esta mañana se ha reunido el Pleno de la Corporación municipal, eligiendo compromisario de Diputados provinciales al Teniente de Alcalde don Santiago Figueras Formosa. — *Corresponsal.*

En Mataró

Mataró, 13. — En la mañana de hoy, en el salón de sesiones (Continúa en la pág. 8)

El XVI Congreso Nacional de Odontología

Valencia, 13. — En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del Director general de Sanidad, doctor Palanca, y de las primeras autoridades valencianas, la inauguración del XVI Congreso Nacional de Odontología.

Primeramente, hubo una misa de Espíritu Santo en la capilla de la Universidad, y a continuación, en el paraninfo, la ceremonia de la apertura del congreso.

Abierto el acto, habló el Secretario del Congreso, y después pronunció un discurso el Presidente del Colegio de Odontólogos de Valencia, seguido de otro discurso del Rector de la Universidad, que hizo una amena historia de la profesión.

Finalmente, el doctor Palanca, en nombre del jefe del Estado, declaró inaugurado el Congreso, y a continuación el Delegado de Trabajo impuso la Medalla del Trabajo al odontólogo, de Sevilla, don Federico García María, a quien le fué concedida recientemente.

Gran Gala de Primavera

PRESENTADA POR

CATHERINE

MODELOS - COSTURA

Laforja, 63-65

Madeleine Vramant

y sus maniqués de los «Champs Elysées» harán exhibición de las últimas creaciones de la Gran Costura de París, en los salones del

HOTEL RITZ

TE - DESFILE

ESTA TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA

†
Carlos Rosales Vidal Quadras
 Congregante de Nuestra Señora del Buen Consejo
 Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 (E. P. D.)
 Sus padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, notifican a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, lunes, D. M., a las cuatro de la tarde, en la Basílica Parroquial de Santa María del Mar, por cuya asistencia les quedarán agradecidos.
 Casa mortuoria: calle Cristina, número 1.

RESTRICCIONES REPARACIÓN
 al día de toda clase de aparatos «Petromax», transformación aparatos alcohol a gasolina o petróleo.
 Blay, 23 :: Teléfono 34826

APRENDA A DIBUJAR
 Si quiere triunfar. Cursos rápidos por correo de dibujo lineal, de máquinas, arquitectónico, artístico, figura, figurines, publicitario, carteles, perspectiva, tejidos, artes aplicadas, artesanía, etc., etc. :: Escribir «SECCION ARTISTICO» Apartado 1206 :: Barcelona.

EL DOMINGO EN LA CIUDAD
 Un día hermoso de veras, un domingo alegre y soleado a medida de los deseos del señor Balañá.
 El hecho más importante lo constituyó la designación, por Ayuntamientos, corporaciones y entidades económicas, de compromisarios para las próximas elecciones provinciales.
 También la Obra Sindical de Artesanía y Cofradías de Pescadores procedieron a la elección de compromisarios, pero éstos para la designación de Procuradores en Cortes.
 Un Procurador en Cortes, don Pedro Oliveras, fue objeto de un sentido acto de homenaje.
 Se inauguró la temporada taurina. La novillada inaugural no ofreció nada de particular. Pareja Obregón se abrió de capa en el tercero... y fue abriéndose la puerta de la enfermería. Así resultó que Pareja fue el único de la terna que no mató a la pareja de astados que le correspondía.
 Hubo un partido internacional. El Barcelona jugó contra el equipo sueco Elfsborg. Nuestros muchachos ganaron, pero con escasa brillantez. Se comprende. Es de una enorme dificultad jugar a fútbol... con suecos.

† D. JUAN HOMS CASAS
 Viudo, en primeras nupcias, de doña María Asunción Salamó Colomé
 Falleció ayer, día 13 de marzo de 1949, a la edad de 77 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 (E. P. D.)
 Sus afligidos: esposa doña Matilde Gracia Mombiola, hijos Pedro y María Dolores, hijos políticos Josefa Izaguirre, Alejandro Ballester y Celia Jaén (viuda de Ramón Homs), hermano, hermanas políticas, nietos, sobrinos, demás familia y las razones sociales TEXTIL HOMS, S. A.; MANUFACTURA GENERAL DE ORTOPEDIA COHI Y HOMS, L.D.A., y BLANCHARD E IZAGUIRRE, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Ronda de San Pedro, n.º 27, 3.º, 3.ª), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Francisco de Paula, y después al Cementerio del Sudoeste.
 NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†
Doña Carmen de Plandolit Guiteras
 VIUDA DE LAGUNILLA
 Ha fallecido a los 71 años de edad
 (E. P. D.)
 Sus afligidos: hijos Josefa, Rafael, Mercedes, Eduardo y Joaquín, hijos políticos Ricardo Alsina, Pilar Trías, José Fernando Garrido y Guadalupe Vilaseca, hermana Montserrat, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Mallorca, n.º 295), hoy, lunes, a las 11 de la mañana, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, y después al Cementerio del Sudoeste.
 No se invita particularmente

†
D. José Ramoneda Andreu
 Falleció el día 8 de marzo, a la edad de 66 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 (E. P. D.)
 Sus afligidos: esposa Rosa Bayarri Roca, hija Antonia, hermana Julia, hermanos políticos, sobrinos, demás familia y la razón social HUIO DE J. RAMONEDA, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y agradecerán se sirvan asistir a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 15, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.
 No se invita particularmente.

RELIGIOSAS
Misa conmemorativa
 En memoria de los gloriosos Mártires de la Tradición, y organizada por destacados elementos de la antigua Comunión Tradicionalista, ayer, a mediodía, se rezó, en la parroquia basílica del Pino, una misa solemne, que celebró el reverendo Párroco don Salvador Codina. En el presbiterio figuraban históricas banderas y una doble presidencia de personalidades, entre las cuales se hallaban, junto al Evangelio, los Tenientes de Alcalde de nuestro Ayuntamiento don Pedro Roma y don Manuel de Delás, y el Concejal señor Sancho Vecino.
 En el momento de alzar, la Capilla de música interpretó el Himno Nacional. Al piadoso y patriótico acto asistió un número muy elevado de fieles.

MARZO
PRIMEL
 LOZA CRISTAL LIMPIEZA METAL BLANCO BATERIA DE COCINA
EL SIGLO
 OFERTA ESPECIAL DE El Rey de las Camas
 Magnífico dormitorio de nogal, Armario 4 puertas, enrasado, Cama matrimonio, 2 Mesas de noche, Comodin y 3,800 Ptas. 2 Butacas, por sólo 3,800 Ptas.
 Casa fundada en 1886
 Ripoll, 18 y 20 (Detrás del Banco de España)
LICEO
 La revista más completa y selecta

Primera misa
 Ayer, a las diez, celebró su primera misa, en la iglesia parroquial de la Concepción, el reverendo don José Comerma Colet.
 Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el reverendo don Joaquín Cusi, quien ensalzó la dignidad y gloria del sacerdocio.
 Apadrinaron al nuevo sacerdote los consortes don Pedro Pascual y doña Buenaventura Carreras. Como padrino de altar actuó el Párroco de dicha iglesia, reverendo don Santiago Oliveras. La Escuela Litúrgica cantó la misa propia del día y el Tedéum solemne de acción de gracias.

Nueva parroquia
 Ayer fue solemnemente bendecida e inaugurada la nueva parroquia de San Juan Bautista Vianney, establecida transitoriamente en la calle de Alcolea, número 107 (Sans). La nueva demarcación parroquial estará regida por el reverendo don José Mendoza Espín.
 Al acto asistió el Concejal delegado del distrito, señor Valldeperas, y un gran número de los nuevos feligreses.

La Iglesia Católica tras el telón de acero
 De los días 14 al 18, a las 10.15, el M. R. P. Basilio de Rubí, en la iglesia de Nuestra Señora de Pompeya, dará una serie de conferencias cuaresmales sobre el tema «La Iglesia Católica tras el telón de acero».

Bendición de una campana
 Ayer, a las doce de la mañana, en la Tenencia parroquial de Nuestra Señora del Coll, se procedió a la bendición de una campana, la pila bautismal y las pinturas murales del ábside del Santuario de Nuestra Señora del Coll, templo en el que está residiendo aquella Tenencia.
 Asistieron al acto el Concejal delegado del Distrito, señor Sancho Vecino, y ofició en la bendición el Obispo de Colofón, fray Matías Solá Farell, al que asistió el reverendo doctor Doménech.
 Apadrinaron la campana los niños Oscar Bonnin y Elena Juvé. La pila bautismal fue apadrinada por los niños Ignacio Ferrero y Margarita Girbau, y en la ceremonia de la bendición del ábside actuaron de padrinos los niños José María Blay y Ana María Enseñat.
 Con motivo de estos festejos la barriada aparecía engalanada, siendo extraordinaria la animación. La fiesta terminó con una audición de sardanas.

Capilla Gentilicia de San José Oriol
 El día 15 del actual, a las siete y media de la tarde, en la Capilla de San José Oriol (Virgen del Pilar, 4), dará comienzo la novena en honor del glorioso santo taumatúrgo barcelonés.

Santos de hoy
 Santa Matilde, reina; León, obispo; Rufasia, virgen.
Cuarenta Horas
 Hoy comienzan en la parroquia de la Milagrosa (calle Calabria), Desde las ocho de la mañana a las seis de la tarde.
 fiol de Crédito y Banco Hipote-

NOTAS VARIAS
Elecciones para la designación de Procuradores en Cortes
 Ayer mañana, en el edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos, se verificaron las Elecciones de Compromisarios para la designación de Procuradores en Cortes de las Obras Sindical Artesanía y de las Cofradías de Pescadores.
 Presidió la mesa el Secretario Provincial de Sindicatos, don Juan Besalduch, actuando de Secretario el Vicesecretario Provincial de Ordenación Social, señor Martín Borrell; y resultando elegidos don Luis Canals Alemany, por Artesanía, y don Francisco Castellá Font, Patrón mayor de la de Badalona, por las Cofradías de Pescadores.

SEVILLA SEMANA SANTA
 En autocar, 4 al 21 abril
MALLORCA
 Salidas diarias vapor-avión
VIAJES IBERIA, S. A.
 Rambla Estudios, 12 - Tel. 14686

Homenaje al Procurador en Cortes don Pedro Oliveras
 Ayer mañana tuvo lugar, en el salón de fiestas del Hotel Oriente, el acto de homenaje tributado por el personal no municipalizado de Mataderos, al Procurador en Cortes del Sindicato de Hostelería don Pedro Oliveras Soler, como debido tributo a su brillante gestión en el referido cargo.
 Acompañaron a dicho señor en la presidencia del acto, el Teniente de Alcalde delegado de Abastos, don Manuel de Delás, que ostentaba la representación del excelentísimo señor Alcalde Presidente; el Concejal señor Valldeperas; el Vicesecretario provincial de Ordenación Social, don Martín Borrell, representando al Delegado provincial de Sindicatos; el Inspector de Trabajo don Federico Villa, en representación del Delegado de Trabajo; el señor Mániz, Administrador provincial de Sindicatos; el Jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, señor Baldrich, y el Delegado del Servicio de Carnes, Cneros y Derivados en el Matadero, don Alejandro Moreno Contreras, apareciendo el salón totalmente lleno, con más de un millar de asistentes.

Hicieron uso de la palabra los señores Massó, Moral y Sánchez, representantes de la Comisión, quienes hicieron el debido elogio de la actuación del señor Oliveras, sugiriendo la idea de solicitar para el mismo la Medalla del Trabajo; y tras unas breves manifestaciones del señor Borrell, el homenajeado hizo patente su gratitud por el honor de que se le había hecho objeto.
 Finalmente le fueron entregados diversos objetos ofrecidos por sus compañeros, leyéndose las adhesiones, entre las que figuraban las del Delegado nacional de Sindicatos, Jefe nacional del Sindicato de Ganadería y representaciones de todos los Sindicatos Provinciales de las diversas provincias españolas.

Constitución de Comisiones provinciales de Montepíos
 Han quedado constituidas, de acuerdo con las disposiciones vigentes, las Comisiones provinciales permanentes de los Montepíos nacionales de la Dependencia mercantil y de las Industrias de la Confección, Vestido y Tocado. Preside la primera don Alfonso Raspall Sanfeliu, y la segunda, don Francisco Salmurri. Son vocales natos de dichos organismos los señores Catalá, representante de la Delegación Provincial de Trabajo; Cucarella, jefe provincial de la Obra Sindical de Previsión Social, y don Julián Montero, Delegado provincial de Mutualidades y Montepíos laborales.

La Comisión provincial del Montepío de la Dependencia mercantil ha aprobado ya los primeros expedientes sobre pago de prestaciones, encareciendo a las empresas que no lo han hecho ya, la urgente afiliación de sus productores.

Conferencias para hoy
 A las 19.30, en la Asociación de Ingenieros Industriales, don Víctor de Buen disertará sobre el tema «Los problemas de vibraciones en la Ingeniería».
 En el Instituto de Cultura Italiana, a las 19.15, continuará el Curso de Estética a cargo del Director, señor Frecchi, que hablará de la «Orientación de la Pintura contemporánea».
 A las 19.30, en el Ateneo Barcelonés, el Rdo. P. Augusto A. Ortega disertará sobre «El hombre como ser histórico».

Para mañana
 Mañana, a las 19.30, el Canónigo y Catedrático del Seminario Conciliar reverendo don José Cros disertará, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, acerca del interesante tema «Valores esculturísticos de la «Passió» de Olesa».

Herniados
 Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL, único sin guarnecidos de clase alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10652).
 KRISTAL modelo exclusivo de CASA TORRENT
CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (f.º Diagonal) - BARCELONA

CLAUSURAS DE CURSO
 En la Hermandad de San Cosme y San Damián ha concluido el curso que sobre Antropología Filosófica Católica ha venido celebrándose con extraordinarios entusiasmos y concurrencia. La última lección del curso «Antropología religiosa» estuvo a cargo del Padre Alejandro Roldán, S. J., profesor de Filosofía del Colegio Máximo de Sarriá, quien de forma magistral demostró la necesidad de una Antropología religiosa, superior a la Antropología Filosófica — que estudia al hombre en cuanto hombre y en relación con los demás seres —, la cual considera al hombre, en cuanto es creado a imagen y semejanza de Dios, y puede llegar a él con ayuda de la gracia sobrenatural.
 El doctor Ancochea, organizador del curso, en palabras finales resaltó las más importantes consecuencias que se habían desprendido de las lecciones, insistiendo una vez más que la Antropología Católica proporciona los elementos para la verdadera interpretación del hombre.
 Ambas personalidades fueron muy aplaudidas en sus brillantes disertaciones.
 En el Salón de Actos de la Junta Diocesana, y en sesión de clausura de los cursos de Dirigentes y Propagandistas, presidida por el Delegado Diocesano, habló ayer mañana don Antonio Riumen de Armas, catedrático de Historia de la Universidad, desarrollando el tema de «Los valores católicos en el mundo Hispanoamericano».
 Hizo la presentación del acto el Secretario de los cursos, don Manuel Riera, y a continuación el conferenciante pasó a glosar el tema, afirmando que si la España del siglo XVI salvó al mundo de la herejía, a la España de hoy se le impone la tarea de salvarlo de otras herejías peores.
 Después hablaron los alumnos de los cursos señores Francisco Soler y Francisco Jiménez, cerrando el acto don Santiago Udina, que felicitó a todos por su magnífica labor desarrollada. Finalmente, el Delegado diocesano, don Mariano Vilaseca, en nombre del Obispo, exaltó la obra de reorganización, impresa en todos estos actos de Acción Católica.

JUAN PALLAROLS
 expone en sus salones del P.º de Gracia, 44, los nuevos Modelos de mobiliarios para COMEDOR, DORMITORIO, DESPACHO, RECI-BIDOR y SALA DE ESTAR
 DECORACIÓN - LAMPARAS ALFOMBRAS - CORTINAJES
Casa fundada en 1887
 Por la gran producción de sus TALLERES no tiene competencia en CALIDAD ni PRECIO

GAFAS para VISTA CANSADA
 TODAS las GRADUACIONES
 15 ptes. con estuche
ALMACENES CAPITOLIO

LA PASSIO
OLESA - ESPARRAGUERA
 Salidas todos los domingos
Viajes Iberia E. Estudios, 12 Teléfono 14686

Don Carlos Alimbau Pumarola
 NATURAL DE VILASECA
 Ha fallecido cristianamente a los sesenta y siete años de edad
 (E. P. D.)
 Sus afligidos: hermana María, sobrinos, prima, demás familia y la razón social «MONTERO Y GRANERI, SUC.», de Sabadell, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Pelayo, número 7), hoy, día 14, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Belén, y después al Cementerio del Sudoeste.
 NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Don Buenaventura Reus Vallhonestá
 Falleció en Córdoba (Argentina), el día 18 de febrero de 1949, a los treinta y cuatro años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
 (E. P. D.)
 Sus afligidos: esposa Sara Alsinet (ausente), padres Francisco y María, hermano Jaime, abuela Rosa Vidal (viuda de Vallhonestá), padres políticos (ausentes), hermanos políticos (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan un recuerdo en sus oraciones.
 El próximo miércoles, día 16 del actual, a las diez y media, se celebrará el funeral en la iglesia parroquial de San Saturnino, de La Roca.
 Casa familiar: Calle de Anselmo Clavé, número 18.
 Trenes: Estación de Francia y Norte, a las ocho.
 Salida de autobuses: A las nueve (plaza Palacio, número 16).
 La Roca, 14 de marzo de 1949.

Royera, S.A.
 presenta su colección de **PRIMAVERA-VERANO**
 a partir de hoy, lunes, día 14, a las cinco de la tarde
 RIGUROSA INVITACIÓN
 PASEO DE GRACIA, 116 TELÉFONO 80135

De lunes a lunes

De cara al «buen tiempo»

EN esta provincia, tan preponderantemente industrial y comercial, la semana última ha sido altamente esperanzadora: ha llovido casi generalmente en sus fértiles campiñas, ha nevado con abundancia en las zonas de los embalses generadores de energía eléctrica, y el Gobierno ha dictado dos disposiciones de sumo interés, levantando la obligatoriedad de retener fondos inmóviles ajenos a las más importantes actividades productoras, y quitando un freno que obstaculizaba la buena marcha financiera de las Sociedades necesitadas de dar agilidad a sus carteras de valores.

Con un retraso de cuatro o cinco meses, el macizo pirenaico que sirve de natural depósito de futuros kilovatios, se ha cubierto de una espesa capa de nieve, asegurando la afluencia de corrientes de agua hacia los embalses de los sistemas del Noguera Pallaresa, del Cinca y del Ebro, cuando en los meses próximos llegue el deshielo. Las lluvias caídas en la parte baja de las estribaciones han dado caudal fluente a los ríos, permitiendo aumentar la producción de energía eléctrica, y con ello levantar un poco el pie del cuello de las industrias, que estaban llegando ya al final de sus posibilidades de resistencia, tras una etapa de paro que nunca había sido tan prolongada como ahora.

Simultáneamente ha quedado suprimida en su casi totalidad la disposición promulgada en septiembre de 1942, por la que se obligó a aquellas Sociedades domiciliadas en España que ocurrieran beneficios líquidos superiores al cuatro por ciento, a constituir una reserva que alcanzase hasta la quinta parte del capital desembolsado, o una tercera, tratándose de Bancos y Compañías de Seguros. En el momento de su promulgación y en los años sucesivos, la ley referida produjo saludables efectos, protegiendo al capital particular confiado a las Sociedades, pero en la actualidad era necesario, en virtud del cambio de coyuntura que evidentemente se ha producido, movilizar la masa dineraria depositada en esa reserva obligatoria y dar facilidades a sus dueños para que la utilicen en sanear sus finanzas y potencializar la correspondiente actividad.

También la ley de ampliaciones de capital ha sido suavizada. Tenía por objeto combatir la práctica abusiva que se estaba dando a las emisiones de Acciones, convertidas en repartos indirectos de dividendo, en virtud de cotizarse los valores respectivos muy por encima del nominal. Ahora, con la baja general experimentada en la Bolsa, dicha medida resultaba ineficaz y contribuía a paralizar el mercado. Será también una inyección poderosa para combatir la anemia financiera del país.

EL MUSEO ROMÁNTICO DE SITGES

LA Diputación Provincial ha dotado a la villa de Sitges de una nueva institución cultural artística: el Hogar Ochocentista, evocación del hogar catalán del siglo pasado, inaugurada solemnemente el próximo pasado día 22.

En marzo de 1935 fallecía en Sofía don Manuel Llopis de Casades, barcelonés de nacimiento, Ministro de Negocios de España en Bulgaria. Por testamento legó la casa familiar que poseía en Sitges, sita en la calle de San Gaudencio y que había recibido de sus mayores, a fin de que fuese conservada como Museo. En febrero de 1943, los albaceas y la heredera doña Mercedes Llopis de Fontcuberta ofrecieron el legado a la Excm. Diputación Provincial de Barcelona, que lo aceptó.

Pero la noble mansión neoclásica, que un maestro local construyera a fines del siglo XVIII, exactamente en 1793, requería intensa consolidación. Asimismo, las pinturas murales que decoran la planta noble necesitaban ser restauradas. A principios de 1946 dieron comienzo las obras, procurándose no alterar el carácter del interior ni la técnica y los tonos de las pinturas primitivas. Finalizados los trabajos en el verano de 1948, se procedió a la instalación del Museo, utilizándose el mobiliario y objetos aprovechables que la antigua casa contenía y añadiéndose otros procedentes de compra o aportados por generosos donantes.

Consta el inmueble de tres plantas y subsuelo — ocupado éste por la bodega — y jardín. De momento, el Museo se reduce a la planta noble, que comprende el recibimiento, sala de música, salón, salita y alcoba, tocador, un segundo dormitorio con su salita correspondiente, oratorio, sala de juego, comedor y galería con arcadas. Esta última, que se abre al jardín, está decorada — como también la de la planta baja — con pinturas murales, de distinta mano, sin embargo, que las del piso principal.

Se ignora quién pueda ser el artista que poco después de terminado el edificio pintó los paneles que enriquecen las paredes de las habitaciones de la planta noble, a la que dan distinción y prestancia. Los motivos están sacados del Antiguo Testamento y van desde la Creación y el Diluvio hasta la historia de José. En todo caso se trata de un artista superior al modesto pintor de la localidad que decoró con escenas de caza las mencionadas galerías.

En el mobiliario predominan los estilos característicos del ochocientos: estilo Imperio y estilo Romántico. Por una parte, el mueble de aspiración clásica, sin curvas, con aplicaciones de metal y ostentación de riqueza, muy cercano a la época de la construcción del edificio. Por otra, los estilos románticos, más aburguesados pero quizá más sinceros, sin las falsas apariencias de grandeza de los tiempos napoleónicos, con su preferencia por la línea curva, delicada en los ingleses, más pronunciada y robusta en el isabelino español de los años centrales del siglo XIX. Y junto a los muebles, las espléndidas arañas de cristal con sus velones, las cortinas y damascos, las porcelanas y floreros de flores artificiales, palidecidas por el tiempo, bajo campana de cristal...

Todo ello quiere tener en primer término un sentido de evocación de un interior del ochocientos. De aquí el título que lleva el Museo: Hogar Ochocentista. Cuatro generaciones de los Llopis desfilaron entre aquellos muros durante el siglo pasado: la del fundador de la casa, don Manuel Llopis y Ribera, hacendado y licenciado en Derechos por la Universidad de Cervera, que de Tarragona se trasladó a Sitges; la de su hijo don Bernardino Llopis y Pujol, nacido ya en Sitges; la de su sucesor don Manuel Llopis y Bofill, colaborador que fue del *Diario de Barcelona* y de la *Ilustración Española y Americana*, y por último, la de don Manuel Llopis y Casades, nacido en Barcelona en 1882, el ilustre testador de que se ha hablado en un principio.

Hogar de burguesía catalana, hermano de tantos otros de poblaciones de la costa, reflejo de la prosperidad que la industria y el comercio con Ultramar procuraba a esta región. ¡1793-1882! Cien años largos de vida familiar, de interior donde se cultivaron las virtudes tradicionales, transmitidas de generación en generación cual preciado tesoro. Un siglo de bienestar burgués en medio de los sucesos e incidencias que incluyen la Revolución francesa, la invasión napoleónica con la ocupación del suelo patrio, la pérdida de nuestras colonias, las guerras civiles y la transformación económica y social. Cien años en los que la moda se desmenuza en la indumentaria del primer cuarto de la centuria, en la que aletea todavía la del siglo XVIII, y la de la nueva era que se inicia con el romanticismo: calzones, casacas, levitas, fraques, chaqués, pantalones, chalecos, americanas, capas y chisteras; capotes, manteletas, miriñaques, polisones, estuardas y mantillas. Un siglo en el que todo se va anacronizando, todo menos las virtudes cristianas que brillaron en aquel hogar y el amor a España que siempre ardió en aquella casa.

La finalidad primordial que la Excm. Diputación Provincial de Barcelona persigue con este Museo, de acuerdo con la voluntad del testador es, en efecto, conservar un interior ochocentista que sugiera a los visitantes el ambiente del siglo pasado en su sucesivo desarrollo, evocación que será completada en su día con las instalaciones en proyecto de las salas de la planta baja.

OTRO

obsequio de **PAÑOS JULIÁ** durante 8 días

CORTES DE TRAJE CABALLERO Y SEÑORA (completo 3 metros)

Primavera Verano

desde **150 a 350** pesetas

PAÑOS JULIÁ PELAYO, 62 (PLAZA CATALUÑA) VEA NUESTROS ESCAPARATES

¡PELUQUEROS!

La restricción queda bien solucionada con los **NUEVOS SECADORES** que **PERMANENTE HENRY - COLOMER** Ltda.

puede facilitarle inmediatamente **DIPUTACIÓN, 260**

REGALOS SAN JOSE CAPITAS IMPERMEABLES HULES

Artículos de limpieza **TAPON CALENTADOR de agua, rapidísimo, para botellas de goma**

CASA ROSICH Ronda San Pedro, 7 Av. Puerta del Angel, 25 Calle Tapinería, 33

Lámpara **"METAL"**



MÍNIMO DE CONSUMO - MÁXIMO DE LUZ

PLAZOS

Trajes :: Gabardinas :: Radios :: Relojes :: Vajillas :: Cristalerías :: Etc., etc.

CRÉDITO HISPANO AMERICANO Tallers, 61, entresuelo

Panorama internacional

LA UNIÓN SOVIÉTICA SE AFIANZA EN AUSTRIA

No hay «apaciguamiento» ruso SUBSTITUCIÓN de Molotov. Gestión estéril de la paz con Austria, Balcanes, Pacto Atlántico. He aquí los principales temas debatidos de cara al público durante la pasada semana, en los que no sería dificultoso hallar un nexo común a todos ellos. Examinaremos brevemente algunos aspectos de los mismos que a nuestro juicio tienen interés y originalidad.

Parece que la opinión pública se ha consolidado en el sentido de apreciar que el cambio de mandos producido en la política exterior soviética tiene más significación interna que externa. Molotov sigue siendo uno de los vicepresidentes del Gobierno y es probable que siga ejerciendo su influencia en el propio Ministerio que nominalmente abandona.

Se ha dicho que Rusia iba a adoptar una nueva orientación en sus actividades internacionales, y que a ello obedecía el cambio aludido, pero, por otra parte, lo desmienten las manifestaciones que han hecho los jefes comunistas de los países occidentales — incluso los de Inglaterra y Estados Unidos — afirmando rotundamente que en la eventualidad de una guerra y de una ocupación rusa colaborarían activamente con el invasor. Parece extraño que personas del tipo de Thorez y Togliatti decidieran infamarse a sí mismas, calificándose de traidores. Pero sería aun más extraño que dicha conducta significase la decisión rusa de abandonar la guerra política.

Un detenido análisis de los sucesos ocurridos en estos días nos lleva a la convicción de que cualquier cambio que se opere en la política internacional soviética tendrá por objetivo inmediato aumentar la intensidad de su oposición a las otras grandes potencias. Su clave estratégica seguirá siendo constante, y uno de sus principios rectores del momento consistirá en impedir, como sea, el progreso satisfactorio de la consolidación occidental.

En este sentido, los anuncios hechos por los jefes de las quintas columnas comunistas tenían por objeto originar una impresión de desconfianza en los Estados Unidos, respecto de sus aliados europeos y de la eficacia fu-

tura del Pacto Atlántico. Sin embargo, los efectos producidos han sido todo lo contrario: de una parte, ha sido acelerada la redacción final de dicho protocolo, dándosele la aprobación definitiva, y de otra, los pueblos occidentales han recusado como traidores a los partidos comunistas, con pruebas tales como la propia confesión de los inculpados.

Austria no logra la paz

Ya tenemos un ejemplo más de lo que puede conseguir la URSS mediante el uso perspicaz y sutil de la maquinaria de las conferencias internacionales. En Londres, cuatro delegados, representando a Estados Unidos, Rusia, Inglaterra y Francia, arguyen día tras día sobre el futuro de Austria, país que, según reza una de las primeras decisiones políticas tomadas conjuntamente por Roosevelt, Stalin y Churchill, no sería, al terminar la guerra, considerado como enemigo, sino como invadido por Alemania y liberado por las fuerzas aliadas.

Está claro como la luz del día que Rusia no tiene la menor intención de salir de Austria: 1.º, porque en ese caso habría de retirar también sus Ejércitos de Hungría, Checoslovaquia y Rumania; 2.º, porque dejaría sin protección al partido comunista austriaco ante las elecciones generales de octubre próximo, y 3.º, porque si las tropas rusas saliesen del país, Austria se alinearía inmediatamente en el bando occidental. F. B. S.

TELEFUNKEN TELEFUNKEN TELEFUNKEN

UN NUEVO MODELO TELEFUNKEN INCOMPARABLE POR SU CALIDAD

Romance

Superheterodino

5 TUBOS ELECTRONICOS
3 MARGENES DE ONDAS
PTS. 2.600

EL RECEPTOR DE MAYOR SENSIBILIDAD Y MEJOR MUSICALIDAD EN SU CATEGORIA Y PRECIO

TELEFUNKEN

TELEFUNKEN RADIO TÉCNICA IBERICA S.A. GETAFE MADRID BARCELONA BILBAO GORDEA

SAN JOSÉ

Para esta festividad se publica en la Biblioteca Excelsa **VOL. II (TEATRE**)** de las **OBRES COMPLETES** de JOSEP M.ª DE SAGARRA. Ptas. 160

Otros títulos publicados en la misma Colección:

| | |
|---|-----------|
| LOPEZ PICO, J. M.ª: Obres completes* | Ptas. 150 |
| OLIVER, Miquel S.: Obres completes | » 135 |
| SAGARRA, Josep M.ª: Obres completes (I Teatre*) ... | » 160 |
| GUERAU DE LIOST: Obra poética completa | » 150 |

Fuera de serie:

SAGARRA, Josep M.ª: Obra poética Ptas. 200

De venta: en la Administración, **CASA DEL LIBRO** y en las **BUENAS LIBRERIAS**



EN TODA ESPAÑA se ha puesto a LA VENTA el primer fascículo del libro más esperado de nuestro tiempo:

Memorias de WINSTON S. CHURCHILL

No es un libro más: es un libro único, escrito por el único hombre que podía escribirlo

Es una EDICION JANES. Pida detalles a su librero, y en la distribuidora en exclusiva: **VERGARA - Vergara**, núm. 3 **BARCELONA**

Un fascículo decenal, de 48 páginas de texto y 16 de ilustraciones en huecograbado, 10 PESETAS.

Para la **FESTIVIDAD DE SAN JOSÉ**

EXTENSO Y SELECTO SURTIDO DE ARTICULOS PARA REGALO

ALMACEN JORBA

Todos los días por la tarde los niños de los compradores son obsequiados con globos

LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA CICLISTA

Miguel Bover, vencedor absoluto del XIV Trofeo Masferrer, y el C. C. Barcelona, por equipos

En la carrera preliminar para aficionados venció Enrique Sanz, y Vicente Iturat, en el «Premio Inauguración» de la A. C. Montjuich

Ha quedado abierta la temporada ciclista! Y lo mejor de nuestra nación, lo más destacado del ciclismo hispano, se había citado para la primera, y ésta era nada menos el Trofeo Masferrer, la tradicional y ya clásica carrera que organiza la U. D. de Sans, en memoria del gran adalid del deporte del ciclismo y maestro de periodistas deportivos: don Narciso Masferrer.

La organización y montaje de esta carrera ha sido también otra de las facetas que ha sorprendido al mismo aficionado.

Técnicamente, una vez disputada la prueba, y después de haber hecho el cotejo de la actuación particular, hemos de sentirnos satisfechos de lo que hemos visto, no solamente por esto, sino porque ello nos lleva a mirar con cierta tranquilidad esta temporada, que ayer se dió por abierta oficialmente.

En el Parque, un gran gentío aclamó a los corredores. En la tribuna, el Excmo. Sr. Barón de Espinellá, junto con el seleccionador nacional, señor López Dóriga; don Juan Bta. Soler, del Comité Nacional, y don Teodoro Soum, del Comité Regional. Los nietos de don Narciso Masferrer hicieron la entrega del ramo de flores. En fin, una apertura de temporada a todo honor.

El control técnico de la carrera corrió a cargo de los señores Planes y Casino y el cronometrador señor Antonietti. Las clasificaciones fueron:

1.º Miguel Bover (P. D.), en 3 h. 30 m. 27 s.

En igual tiempo: E. Rodríguez y B. Ruiz (P. D.), P. Sant (C. D. Sabadell), M. Boher (D. C. Mataró), J. Vidal Porcar (C. C. Barcelona), B. Capó (P. D.), H. Vi-

daurreta (C. D. Tauring) y J. Escollano (P. D.).

A continuación, I. Orbaiceta, en 3 h. 32 m. 12 s.; L. Sastre (P. D.), en 3 h. 33 m. 13 s.; J. Gras (P. D.), igual tiempo; S. Jarque (U. C. Valldeuense), en 3 h. 33 m. 34 s.; G. Timoner (C. D. Mataró), en 3 h. 33 m. 38 s.; A. Cladera (P. D.), en 3 h. 33 m. 45 s.; A. Gelabert (P. D.), igual tiempo; G. Saura (P. D.), en 3 h. 33 m. 57 s.; J. Pineda (P. D.), en 3 h. 36 m. 27 s.; J. Montaña (C. C. Barcelonés), igual tiempo; F. Pedrola (id.), id.; C. García (P. D.), id.; J. Vidal Juliá (C. C. Barcelona), en 3 h. 36 m. 30 s.; J. Olmos (P. D.), en 3 h. 39 m. 12 s.; P. Arjol (P. D.), en 3 h. 39 m. 27 s.; V. Torrella (C. C. Barcelona), en 3 h. 42 m. 27 s.; M. Martínez (P. D.), id.; J. Serra (P. D.), en 3 h. 43 m. 37 s.; S. Arjol (P. D.), en 3 h. 48 m. 30 s.; A. Miró (C. C. Reus), en 3 h. 51 m. 57 s.; F. Ferrer (C. C. Barcelona), en 3 h. 54 m. 57 s.

Clasificación por clubs: C. C. Barcelona.

Clasificación independientes: Bover, P. Sant, A. Boher, Vidal Porcar, Vidaurreta, Escollano, Orbaiceta, Sastre, Gras y Jarque. Por clubs ha resultado vencedor el C. C. Barcelona, único equipo oficialmente participante, y que se clasificó. Puede observarse que ni el Sans, ni la U. C. Hospitalet tienen equipo oficialmente, aunque en la carretera sus corredores, o a lo menos los que llevaban sus jerseys, se portaron como equipo. La clasificación con las iniciales P. D. indica que el corredor es «Por decidir».

Un buen contingente de amateurs se inscribió en la U. D. de Sans para disputar el preliminar del «Trofeo Masferrer» en el Parque. Veinte vueltas, con «sprints» cada cinco vueltas, constaban en el reglamento, y estos aficionados hicieron pasar casi inadvertido el tiempo de espera de la gran carrera, pues la lucha a lo largo de la carrera, especialmente en las vueltas de sprint, se planteaba muy disputada.

Ya de principio, se perfiló una estrecha lucha entre la U. D. Aurora y la P. C. P. Nuevo, que parece este año ha de ser notoria en pruebas de esta categoría. Pero nuevamente la Aurora salió triunfante, dando la sensación de que sus corredores estaban más acoplados, defendiéndose bien en los sprints.

Por equipos, venció la U. D. Aurora.

La clasificación que nos facilitó el árbitro señor Barbe y Mascarell, fué:

1. R. Sanz (P. C. P. Nuevo), 10 puntos; 57 minutos.

2. J. Rubio (U. D. Aurora), 9;

3. J. Ucher (U. D. Aurora), 7;

4. P. Roig (U. D. Aurora), 4;

5. A. Dorronsoro (U. D. Aurora), 0;

6. L. García (P. C. P. Nuevo); 7. R. Gisbert (U. D. Aurora); 8. J. Casadevall (P. C. P.

Nuevo); 9. J. Sorribas (P. C. P. Nuevo); 10. A. Pérez (U. D. Aurora); 11. M. Calatayud (C. D. Sabadell); 12. B. Boada (U. D. Aurora).

Clasificación por clubs: 1. U. D. Aurora, 9 puntos; 2. P. C. Pueblo Nuevo, 14 puntos.

Con gran éxito de participación, ya que tomaron la salida noventa y nueve corredores, se disputó ayer el «Premio Inauguración», la carrera que la A. C. Montjuich organiza a principio de temporada, reservada a los cuartos, principiantes y amateurs, sobre catorce vueltas al Triángulo de Pedralbes. La carrera se disputó a buen tren, destacándose, en el paso sobre la meta, a cada vuelta, Iturat, Celebrowsky, Sirera, Médico y Murrall.

Una gran cantidad de público se situó en lugares estratégicos para presenciar esta carrera, en la que se juntaron destacados corredores de las categorías mencionadas. La prueba se disputó casi siempre en pleotón, y solamente en la última vuelta se destacaron Iturat, Celebrowsky, Murrall y González, que disputaron el sprint; con ligeros intervalos llegaron otros corredores procediendo el árbitro a clasificarlos en «exequo», lo que motivó un cambio en la clasificación por equipos, ya que según la nueva reglamentación de la U. V. E., hay que dividir el porcentaje de la cifra que da el «exequo» y repartirlo entre los clasificados, dando éste el triunfo, por equipos, al C. C. Barcelona. Esta nueva disposición servirá para influir en los corredores de procurar una clasificación clara, no solamente para ellos, sino también en vistas a la clasificación por equipos.

La clasificación de la carrera fué:

1. V. Iturat (A. C. Montjuich), 1 h. 58 m. 12 s.

2. S. Celebrowsky (C. C. Barcelona), igual; 3. R. Murrall (A. C. Montjuich) igual; 4. R. González (C. C. Barcelonés), igual; 5. J. Martín (C. C. Barcelona), 1 h. 58 m. 30 s.; 6. E. Gadea (A. C. Espugnas), 1 h. 58 m. 52 s.; 7. J. Navarro (C. C. Barcelona), igual; 8. J. Del Amo (C. C. Terragona), igual; 9. exequo: Segarra, Galve, Gispert, Giner, Ferrer, Médico, Balada, Reig, Cabrer, Sirera, Roca, de Pablo, Pons, Blanch, Sabater, Anglés, y hasta setenta clasificados.

Clasificación por equipos:

1. C. C. Barcelona, 14 puntos;

2. A. C. Montjuich, 21'5, y a continuación P. C. Nickys, Barcelonés y Hostafranchs.

Clasificación amateurs: Murrall, Gadea, Segarra, Gálvez y Gispert.

Lou Rudelle contra Joe Luis, el viernes, en el Price

Lou Rudelle, no en vano llamado «el huracán», demostró el pasado viernes, ante Tarrés, que es hombre que no se anda por las ramas y que, aparte ser un luchador de clase excepcional, sabe salirse de los momentos de peligro como sea. Frente a Joe Luis, pleotérico de facultades, rudo y espectacular como el que más, Lou Rudelle se encontrará con la horma de su zapato, y es por ello que la emoción está asegurada en esta pelea del viernes.

En el semifondo, Salea, la gran realidad de la lucha en Barcelona, el mejor técnicamente de cuantos luchadores nacionales pisan la lona del Price, se enfrentará al aragonés Campo, un luchador como él, joven y ambicioso de escalar los primeros puestos. Anteriormente, dos violentos frente a frente: Marcel Manuel contra Font. Es una batalla campal a ver quién puede a quién. Y en el primer choque, después del preliminar de grecorromana, un encuentro realmente formidable, dos ases de la lucha libre frente a frente: El campeón catalán de los pesos ligeros, Heras, frente al de España de la misma categoría, Soria. Vuelve, pues, el popular «Capitán Maravillas» y vuelve para enfrentarse a quien, como Heras, por velocidad y agilidad, es capaz de superarle.



RESULTADOS DE AYER

ENCUENTRO INTERNACIONAL

BARCELONA, 4 — ELFSBORG CLUB, 2.

ELIMINATORIAS COPA GENERALISIMO

GERONA, 4 — MALLORCA, 2. SEVILLA, 5 — MALAGA, 2. BARCELONA, 0 — REAL SOCIEDAD, 3. ALBACETE, 1 — ALCOYANO, 0. GRANADA, 2 — HERCULES, 1. CELTA, 6 — SALAMANCA, 3.

CAMPEONATO DE CATALUÑA DE AFICIONADOS

Semifinal partidos de ida: Rogent, 1 — C. F. Barcelona, 8. G. Sabadell, 1 — R. C. D. Español, 3.

TORNEO COPA PRIMAVERA

Badalona, 5 — Júpiter, 0. San Martín, 3 — San Andrés, 6.

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría Grupo «A»

Tortosa, 4 — Mataró, 0. Granollers, 3 — Europa, 0. Sans, 2 — Tárrega, 1. Vich, 4 — Vilafranca, 3. Manresa, 0 — España Industrial, 2. La Bisbal, 3 — Figueras, 1. Horta, 5 — Valls, 3. Olot, 5 — San Celoni, 3. Vilafranca, 3 — Reus, 2. Cervera, 1 — Agramunt, 3. Puntuación Mataró, 41 puntos; Tortosa, 40; Granollers, 39; Tárrega, 36; Vilafranca, 33; Manresa y Europa, 31; Sans y Vich, 30; España Industrial, 29; Valls y Figueras, 28; San Celoni, 27; La Bisbal, 25; Reus y Vilafranca, 24; Agramunt y Horta, 22; Olot, 20, y Cervera, 19.



EL EQUIPO SUECO "ELFSBORG KLUB" FUE BATIDO POR UN COMBINADO AZULGRANA POR 4 TANTOS A 2, AYER EN LAS CORTS

La visita del Elfsborg, clasificado en cuarto lugar en el campeonato de Suecia, con varios internacionales y el reciente triunfo del fútbol sueco en las Olimpiadas de Londres, era esperada con interés, como lo demuestra el lleno que registró el campo de Las Corts y los aplausos que acogieron la salida al terreno de juego de los muchachos suecos, con su espectacular camiseta amarilla. Pero después, su actuación defraudó totalmente, y aunque el Barcelona les opuso una alineación que, a causa de los incessantes cambios, difícilmente puede aplicarse con justicia la denominación de conjunto.

La alineación que ofrecieron al comenzar el encuentro ambos equipos fué la siguiente:

Barcelona: Ramallets; Elías, Isal, Sagrera, Calvet, Cerveró, Navarro, Seguer, Serratusell, Marcos Aurello y Nicolau.

Elfsborg: Sandberg, Samuelson, Nymán, Persson, Larson, Grajn, Gill, Rosen, Bengtson, Hjalmarson y Lyden.

En el palco presidencial, junto a la directiva azulgrana, el Teniente de Alcalde delegado de Deportes, Barón de Espinellá, y el Cónsul de Suecia, señor Beckman, acompañado de su distinguida esposa.

El partido comenzó con claro dominio azulgrana, pero, no obstante, es el Elfsborg quien está a punto de marcar, en habilidosa jugada de Lyden, que Isal salva sobre la misma raya. Pero el dominio local consiguió el esperado fruto a los diecisiete minutos, en precioso avance de Navarro, que centra, rematando, a la media vuelta. Marcos Aurello, para hacer inútil la estridada de Sandberg. Jugadores suecos y público protestan al tanto, ya que el balón había salido fuera por la línea de córner en el avance de Navarro. A los veintidós minutos, Nicolau se adelanta a la salida del meta sueco, en una entrega de la defensa, y marca el segundo gol, retirándose poco después a consecuencia de una lesión, substituyéndole Noguera. También Calvet abandona el terreno de juego, ocupando su puesto Virgós.

A los treinta minutos consigue el Barcelona el tercer gol, al convertir Seguer un penalty con que se castigó al Elfsborg por mano de su defensa. En el segundo tiempo el Barcelona sale con nuevos cambios en su alineación, que después habían

de ser ya casi constantes, desorientando al público. Torra y Navarro, y Calvet reaparece en puesto de Virgós. Apenas puesta en juego la pelota, la defensa sueca cede córner que tira Canal, y el balón se le escapa de las manos a Sandberg, metiendo el pie Seguer para lograr el último gol azulgrana. Con el claro tanteo que registra el marcador el Barcelona se confía, lo que aprovechan los del Elfsborg para dominar, pero su ataque falla reiteradamente en el tiro a gol. Hay aún nuevos cambios, ocupando Badenes el lugar de Serratusell, Calvet el de Isal y Virgós el de Calvet. Por su parte el Elfsborg cambia su extremo derecho, que ahora ocupa Soderstrom. A los treinta y cuatro minutos, en un avance de Hjalmarson, su delantero más peligroso, cede a Rosen, y éste, adelantándose a la salida de Ramallets, marca el primer tanto para su equipo. Un minuto antes del final, Lyden establece el 4-2 definitivo.

El equipo sueco causó pobre impresión, y en ningún momento llegó a inquietar seriamente a sus rivales. Con una rudimentaria táctica de marcaje, sólo ofrecieron algún atisbo de buen juego sus delanteros, ligando las jugadas, que después no supieron transformar. Su elemento más destacado fué el interior izquierda, Hjalmarson, que formó con Lyden una ala pelibrosa. En los demás, se observó el peculiar defecto de los conjuntos amateurs, con altibajos en sus líneas y en la actuación personal de sus elementos, que ofrecieron, junto a algún detalle de buen juego, fallos aparatosos.

Frente a este enemigo el Barcelona se colocó, bajando, a su nivel, y sólo la actuación de Marcos Aurello, que cuajó su mejor partido en Barcelona, mostrándose gran dominador del balón, hábil en la percepción y ejecución de la jugada, valiente y fácil en el disparo, recordó que era el Barcelona el equipo que estaba actuando Seguer, el otro titular azulgrana que actuó, tuvo también una actuación destacada, mientras que, acerca de los demás, es mejor correr un piadoso velo.

El señor Azón tuvo un arbitraje deficiente, pese a que el partido nada tenía de difícil, y su mayor error fué conceder al Barcelona el primer gol, en que la pelota había salido fuera de juego.

J. GARCIA CASTELL

Las últimas e importantes noticias de la copa el Gen...

GERONA, 4

Gerona, 13. — Aunque el Gerona no ha jugado un buen partido ni mucho menos, no le ha sido difícil batir al Mallorca, que en ningún momento ha constituido un serio peligro para la meta del Gerona. No le han faltado el Mallorca entusiasmo y deseos de vencer, pero la mayor veteranía y un conjunto más logrado del equipo local, han dado la victoria a los propietarios del terreno, aunque, como hemos indicado al principio, no ha tenido el equipo local una de sus buenas tardes. Como consecuencia lógica de la mediana actuación de ambos onceos, el encuentro ha tenido largos períodos de juego insulso y de muy baja calidad, que han hecho que el aburrimiento se adueñase en muchos momentos de los espectadores.

La diferencia de los dos equipos se ha evidenciado desde los primeros minutos, en que el Gerona ha impuesto un dominio continuo de su adversario, debiendo atribuirse a la buena actuación de Gallart el que los isleños no hayan registrado un resultado más abultado en contra. Las incursiones de los isleños en campo contrario no han sido frecuentes, pues las líneas defensivas locales, en las que Miarnau se ha destacado como defensa central, han malogrado casi todos los avances que aquéllos llegaron a efectuar.

El primer tiempo ha terminado con el resultado de 2 a 0, favorable al Gerona. El primer tanto lo marcaron un minuto después de empezado el partido por mediación de Camps, que en buena posición recibió un magnífico pase de Medina, rematándolo a la red. Cinco minutos después, un tanto marcado por Huguet lo anuló el árbitro por fuera de juego. La delantera local presiona fuertemente, pero sus disparos salen altos o muy abiertos. Sin jugadas notables transcurre el tiempo, y a los veintiséis minutos Franch chuta fuerte, para la pelota el portero en el suelo, pero Medina logra arrebatársela limpiamente, y envía el balón al fondo de la red.

En el segundo tiempo es aún más baja la calidad del juego y llega en algunos momentos a ser de una violencia extrema, ante la pasividad del árbitro, que lo tolera de una manera incomprensible, destacándose en esta modalidad de juego los isleños. A los siete minutos Ferrer marca el primer tanto para el Mallorca, y un minuto después Huguet pasa a Camps, y éste marca, de un fuerte tiro, el tercer tanto local. Continúa jugándose duro y con violencia. Hay una jugada de Medina, con remate que parecía tanto, y que el árbitro no concede. El portero mallorquín agradece a Medina; éste, repele la agresión, y La Riba expulsa a ambos. Desde este momento el partido transcurre en medio de una protesta continua del público contra la séptima actuación del árbitro. El extremo mallorquín Sanz pasa a ocupar el puesto del portero. Siguen las violencias de los forasteros, ante la pasividad del señor La Riba, y los jugadores locales se ven obligados a responder con argumentos parecidos. Los dos equipos consiguen aún marcar un tanto cada uno, a los treinta y tres minutos, Franch, por el Gerona, y a los cuarenta y tres, Iriarte, por el Mallorca, en una jugada personal.

Es muy difícil en un partido de las características del jugado esta tarde en Buena Vista, hacer un capítulo de distinciones. Digamos sólo que el Gerona mereció ganar, y es preferible correr un velo sobre la actuación del árbitro señor La Riba, del colegio valenciano. Ya es suficiente lo anteriormente consignado. Equipos: Gerona: Pujolrás, Negre, Miarnau, Cros, Virgili.

El Campeonato social de Tiro al plato de la Sociedad de Tiro de Pichón

En el magnífico polígono de tiro que posee en Montjuich la Sociedad de Tiro de Pichón de Barcelona, y ante una numerosa y selecta concurrencia, se celebró ayer mañana el Campeonato Social de tiro al plato, cuyo título revalidó don José M.ª Gil Vernet con una espléndida tirada con 28 impactos de los 30 platos, adjudicándose la Copa Guarino, que se hallaba en disputa, seguido por el señor Mascort Amigó, con 26 de 30, y a continuación se clasificaron los señores Bas, Buhigas, Serra, Vallés, etc.

La Copa donada por la señorita Giménez, por el señor Mascort Amigó, con 15 impactos, sin cero, desempatando con el señor Aren, con 14 de 15, y a continuación se clasificó el señor Carbó (hijo).

Advertisement for 'San José' furniture, featuring a date 'MARZO 19 SABADO' and the text 'Faltan solamente 5 días'.

Advertisement for furniture featuring an illustration of a bedroom and the text '¿Ha pensado usted en el regalo a Pepes y Pepita? UN OBSEQUIO QUE SIEMPRE SE RECUERDA, es, SIN DUDA, UN MUEBLE'.

Advertisement for 'MUEBLES LA FABRICA' with address 'SAFORT, 142' and phone number '38483'.

Advertisement for 'I. RALLY AEREO INTERNACIONAL' on 'Domingo, día 20 de marzo, a las 10.30, en SABADELL'.

Advertisement for 'FUTBOL' match between 'ELFSBORG KLUB' and 'C. de F. BARCELONA' on 'Próximo domingo, 20 de marzo'.

DEPORTIVA

Victorias a partido Su Excelencia

ALLORCA, 2

Franch, Cánovas, Me... Camps y Huguet. — Ma... Gallart, Sitjes, Suñer, Na... Sáez, Matas, Sanz, Iriarte, Xirau y Ferrer. — Corres...

BOXEO - PRICE

Grande noche, a las 10.30 GRAN TORNEO INTERNACIONAL DEL PESO PLUMA combates a 8 asaltos

Sevilla, 5 — Málaga, 2

Mayor dominio del sevillano, a lo largo de todo el combate. Limitándose el Málaga a defender. A los 13 minutos marca Calvo, empatando 2 a 2. Después Araujo. A los 19 m. Oñatividad el segundo, y fallando poco para terminar la primera parte. Piñero penaliza, marca el tercer gol del Sevilla. Después del descanso, consigue el cuarto y quinto, a los 35 minutos. Gamonal fue el autor del último tanto de la tarde, que el marcador en un definitivo 5-2.

Celta, 6 — Salamanca, 3

Juego de poca calidad y entusiasmo de los salmantinos, llegan con frecuencia al área célebre sin consecuencias, por fallidos rematadores. A los 5 m. de juego consigue el Salamanca su primer gol, obra de Arceo, pero 4 minutos después Zubeldia establece el empate. Después de tres nuevos tantos, casi 22 y 36 minutos, llegará al descanso con un 4-1. En el segundo tiempo reacciona el Salamanca, pero Josélin marca dos tantos de los forasteros. Los salmantinos se ven el partido entra en una fase de nerviosidad, pero Juanín y Retamar ganan la victoria con dos nuevos goles.

R. Sociedad, 3

Clara y merecida victoria de la Real Sociedad, por su mejor juego frente a una labor descaída de los baracaldeses. Ya en el primer tiempo los donostiarras se impusieron, dando dos tantos, obra de Alsúa y Arca. En la segunda mitad, el Barrio llega a dominar en ciertos momentos, pero sin consecuencias. Pérez ganó el tercero para la Real. — A.

Hércules, 1

Partido aburrido y de poca calidad. Marcan primero los locales 2 minutos, por mediación de Lolo, a los 23 minutos, establece el empate, que no dura mucho tiempo, ya que 10 minutos después Díaz Cara, en un barrullo, el gol de la victoria para el Granada. — A.

Alcoyano, 0

Marcó el Albacete, el único del encuentro, el único de la tarde, al rematar Costa un balón de esquina muy cerrado, y se abrió durante todo el encuentro a defensiva, logrando mantener su imbatida, frente al fuerte dominio de los forasteros, que no aciertan remate, con lo que el Albacete terminó de la Copa del Generalísimo en una primera División. — A.

LUCHA - PRICE

Noche, 10.30 M. Manuel - Font. SALES A - CAMPO RUDELLE - JOE LUIS

El Torneo Internacional del peso pluma, en el Price

Desperdicio verdadera expectativa en el anunciado torneo internacional de pesos plumas, que se iniciará este miércoles en el Price, y en el que participarán cuatro pugiles españoles, un italiano, un belga y dos franceses, frente a cuatro de nuestros más destacados boxeadores, que, de un momento a esta parte, vienen empujando a Dattoli, Gonzalo, Martí II y ante éstos se enfrentarán Charrier, Denis y Herriot. Hay una novedad que vale la pena destacar, y es que los cuatro de esta primera reunión se basan en un original sorteo, en el que se repartieron los ocho púgiles al vencedor, una vez presentados los cuatro nombres de los españoles en una bolsita y los cuatro nombres de los otros, y los propios nombres elegirán uno de cada una de las cuatro, y así se combinarán los combates a realizar, que, por la competición, cabe esperar un resultado interesante, una serie de combates de emoción.

LAS SELECCIONES DE CASTILLA Y CATALUÑA DE RUGBY EMPATAN A 6 TANTOS

En el campo de La Bordeta, y ante gran número de espectadores, se ha celebrado el encuentro entre las selecciones de Castilla y Cataluña, que finalizó con igualdad de puntos. No ha sido este resultado fiel reflejo del partido, ya que hoy esa fama de que venía precedido el conjunto de Castilla se ha confirmado plenamente, por cuanto si algún equipo ha practicado rugby, éste ha sido el castellano.

Una vez más Cataluña, pese a querer demostrar que ostentaba aún la supremacía, ha debido ceder delante de un conjunto falto de figuras, pero con una dirección técnica magnífica, la veterania de sus jugadores fueron compensados por el enorme entusiasmo de los madrileños, que nos demostraron ese juego tan singular y asimilado al inglés: pases bien controlados, buenos y magníficos «sprints», y, sobre todo, mucho juego de balón a la mano, lo que llegó a desbordar con suma facilidad a los catalanes.

Sólo fue superior a los castellanos la delantera de nuestra región, y hemos de reconocer que hoy no basta sólo esto, pues si bien la mayoría de los balones eran talonados por los catalanes, quienes se aprovecharon fueron precisamente los castellanos, por su portentoso sprint, filtrándose entre las líneas catalanas, y ante la desesperación del público, que veía como se escapaba una victoria que sobre el papel parecía segura.

Frontón CHIUUI

HOY, TARDE Y NOCHE, GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS POR LAS RAQUETISTAS DEL CUADRO

Los campeonatos de Cataluña de pelota aficionados

Se celebraron ayer los partidos correspondientes a las especialidades de pala corta, en primera y segunda categoría, y pala larga, en primera, que resultaron en extremo emocionantes, especialmente el de pala corta en primera categoría, en el que la pareja del C. Nació, integrada por Salavarría y Alcántara lograron vencer a la pareja del D. Piscinas, formada por Roselló, padre e hijo, por 35 tantos a 33.

LA MATINAL DEL CLUB VASCONIA

Interesantísima resultó la matinal que ayer tuvo efecto, en la cancha del Frontón Novedades, a cargo de los entusiastas elementos del Club Vasconia de aficionados, en cuyos encuentros se paladearon jugadas verdaderamente formidables, y en el último partido, la pareja formada por Campabadal y Puigjaner venció a la formada por López Llauder y A. Amat por un solo tanto de diferencia, tras un partido extremadamente igualado y estando ambas parejas empatadas a 39 tantos, Puigjaner, en forma inverosímil, resolvió el partido a favor de su pareja, al devolver un formidable rebote. Los cuatro jugadores fueron despedidos con grandes ovaciones.

RECTIFICAJE CILINDROS

Refinadores chocolate, pinturas, granas. Laminadores metal, goma. Prensas y Lisas papel, cartón. Calandrades acabados algodón, seda, etc. UNICO TALLER ESPECIAL PEDRO CO TÉS GR U Rambla Triunfo, 44 (P. N.) Teléfono 50626 BARCELONA

El arbitraje del señor Rafa González, deficiente, ya que perjudicó a ambos conjuntos, y practicó la ley de compensación.

Terminó la primera parte con 3 a 0 favorable por los catalanes, al obtener, a los treinta y cinco minutos, un «Drop Goal», lanzado por Tarramera; a la segunda parte, y a los cinco minutos, en una vistosa jugada de De Miguel, obtiene la primera marca, fallando la transformación, a los veinticinco minutos, Morales obtiene una nueva marca, fallando nuevamente la transformación, y cuando pasaban dos minutos del tiempo reglamentario, Cataluña, por mediación de Ribas, obtiene el empate.

La Copa Excmo. Ayuntamiento de Barcelona fue entregada, por el Presidente de la Federación Catalana, señor Sentís, al capitán del conjunto castellano.

Selección de Cataluña:

De Luna, Ollé, Serra, Tarramera, Pascual, Ribas, Rabasa, Juan, Bisbal I, Juvé, Puigdevall, Ruiz, Anell, Torres y Martínez I.

Castilla:

Miranda, Suazo, De Miguel, Nico, Fuster, Duralde I, Cuchi, Payán, Escapa, Carro I, Moret Navarro, Laverni, Duralde, Bravo, Carro II y Escabo.

LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA DE GRECOROMANA AFICIONADOS

En la tercera vuelta de los Campeonatos de Cataluña de Greco-romana de aficionados, que tuvo efecto el sábado en el Centro Gimnástico Barcelonés, se registraron los siguientes resultados:

Peso mosca: Serrano y Carreño pierden puntos, por incomparencia, y López venció a Vidal, por tocado, a los 10 m.
Peso gallo: Gómez venció a Soto, por tocado, a los 7 m. 42 s.
Peso pluma: Piqueras es declarado vencedor de González por incomparencia, y Ramón de Vallés, por abandono.
Peso ligero: Brunet es declarado vencedor de M. Asensio, por incomparencia, y Simón venció a Farré, por puntos.

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA DE BOXEO AFICIONADOS

Ante numeroso público, se celebró, en el cuadrilátero del Price, la tercera eliminatoria correspondiente a los Campeonatos de Cataluña de aficionados en los pesos mosca, gallos, pluma y ligeros, que resultaron en extremo igualados, resolviéndose todos por puntos, con la única excepción del fuera de combate logrado por Bertrán, en el primer asalto, sobre Faliemi.

NORME CANTIDAD

de muebles y camas de metal

BAGUES

MERCADO DE OCASIONES

Avenida José Antonio 474

I jornada del Campeonato de Cataluña de Atletismo por equipos

Bajo el patrocinio de la Federación Catalana de Atletismo, disputóse el Campeonato de Cataluña por equipos de sociedad, bajo las mismas fórmulas que los pasados Torneo de Primavera, que se llevaba a cabo en anteriores temporadas.

En ésta, y a título de ensayo se formaron varios grupos, siendo los resultados dados por los señores Colegiados los siguientes:

C. D. Hispaner, 42; Luises de Gracia, 33. Barcelona C. F. «B», 40; E. y D. Tarrasa, 34. Júpiter, 41; Español «B», 29. C. N. Barcelona, 51; C. N. Reus, «Ploms», 25. R. C. D. Español «A», 44; J. A. C. E. de Calella, 35.

El atleta Sebastián Junqueras consiguió igualar los records de Cataluña de los 110 metros y 400 metros vallas, que son 16 s. y 55 s. 5-10, respectivamente. También el catalense Cano saltó 3'30 en pértiga; Cano II, que debutaba en este primer encuentro, logró saltar 2'90, también en pértiga.

La matinal de ayer en Las Arenas

Ante numerosa concurrencia tuvo lugar en la Plaza de Toros de Las Arenas una reunión de lucha libre, con los siguientes resultados:

Peso medios. — Calpe venció a Benavent, por puesta de espalda, a los 13 m. 47 s. Calpe fue amonestado dos veces por su incorrecto luchar, pero la mayor fuerza se impuso, consiguiendo la victoria.

La sexta jornada del «Trofeo Speissegger», de Natación

En la mañana de ayer, y en la piscina de la Escollera, tuvo lugar la sexta jornada del Trofeo Speissegger, que el C. N. Barcelona organiza en memoria de su antiguo entrenador (e. p. d.) don Ernesto Speissegger.

Los resultados de esta jornada han sido los siguientes:

6 por 3 metros brazas. — 1.º, Equipo encarnado (Carlés, Boldú, Murgadas, Castillo, Bossy y Pujol), en 2 m. 35 s. 4/10; 7 puntos.

Encaste. — 1.º, Equipo encarnado, 32 puntos; 2.º, Equipo blanco, 31; 3.º, Equipo negro, 29, y 4.º, Equipo amarillo, 26 puntos.

Waterpolo. — Blanco: Roig, Estrany, Gamper, Queralt, Tuduri, Mestres y Herrera, 4 goles. — Encarnado: Manguillot, Pujol Murgadas, Castillo, Bossy, Sabater y Subirana, 3 goles.

Clasificación después de la sexta jornada

1.º Equipo amarillo, 245 puntos.
2.º Equipo blanco, 245 puntos.
3.º Equipo negro, 235 puntos.
4.º Equipo encarnado, 195 p.

TREN FALLERO

Ultimos días de venta de billetes, con salida el día 16 y regreso el 20.

Viajes Melia, S. A.

Rambla Cataluña, 33 - Barcelona

Ultimo encuentro de selección para el equipo nacional de balón a mano

En el terreno de La Bordeta, propiedad de C. F. Barcelona, se celebró el último encuentro de selección y entrenamiento del equipo nacional de balón a mano, que el próximo sábado, por la tarde, contendrán frente al once nacional de Francia.

Veintidós jugadores fueron alineados ante la mirada del seleccionador nacional, señor Figueroa, llevando a cabo, en el transcurso del mismo, varios cambios en los diferentes puestos de los conjuntos, que, dicho sea de paso, brillaron más en individualidades.

Dirigió el encuentro el señor Jové, y los equipos se alinearon de la manera siguiente:

Encarnados: Casado, Compte, Ribera, Villena, Suau, Arenaza II, Barbany, Cañadell, Muenen, Miracle II y Selles.

El resultado final de este encuentro fue de 9 a 12, favorable a los azulgranas, siendo marcados los tantos por Wuets, 4; Cañadell, Sánchez y Miracle, 3; Barbany y Vila, 2, y Muenen, Manzano, Guardia y Suau.

Una vez terminado el partido, el seleccionador nacional nos facilitó la posible formación del equipo nacional, quedando por decidir la alineación exacta, según las condiciones de los que opongan los jugadores galos. De momento los seleccionados son: Casado, Rodés, Compte, Peña, Riba, Villena, Suau, Barbany, Cañadell, Miracle II, Guardia, Cabrera, Muenen, Parraga, Vila, Cabré y Wuets. De los tres guipuzcoanos que se alinearon esta vez, sólo gustó Muenen, pues tanto Arenaza como Sallée no dieron el resultado apetecido.

SASTRERÍA OLYMPIA, O. RICCI

Ult. novedades Sra. y Cab. - Vea Exposit. - Rda. S. Pedro, 60 - T. 10693

ANUNCIOS OFICIALES

FERROCARRILES DE CATALUÑA, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las 11.30 horas de la mañana, en el domicilio social, plaza de Cataluña, n.º 1, a fin de conocer y tomar acuerdos sobre la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del ejercicio 1948.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con el artículo 22 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, ronda de San Pablo, n.º 43, pral., a las 11.30 horas del día 24 de marzo corriente, para deliberar y, en su caso, autorizar al Consejo para la emisión de deuda de acuerdo con el apartado b) del artículo 26 de nuestros Estatutos.

FERROCARRIL DE SARRIA A BARCELONA, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el día 22 de los corrientes, a las 11 horas de la mañana, en el domicilio social, plaza de Cataluña, n.º 1, a fin de conocer y tomar acuerdos sobre la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias del ejercicio 1948.

4 OFERTAS INTERESANTES



REBECA señora, angorina, modelo selecto ... Ptas. 166'75
CAMISA caballero, en linolín, colores novedad. ... 37'50
CORBATA, preciosas colecciones gran moda. ... 8'90
CALZONCILLOS caballero, madapolán ... 9'10
MEDIAS seda natural, gasa (2.ª) ... 19'85

APROVECHE LOS ULTIMOS DIAS DE NUESTRAS INTERESANTES OFERTAS

VISITENOS Y HALLARA UNA SELECCION DE ARTICULOS DE EXCELENTE CALIDAD a PRECIOS MUY ECONOMICOS

CASA VARDOLA

ESPECTACULOS

TEATROS

En el Remea, y en el marco de una brillante *Gala de Prensa*, ha debutado la Compañía Lope de Vega, galardonada con los premios nacionales de Teatro en 1947 y 1948. La vedada inaugural estuvo integrada por un programa sobremediano interesante. Se representó, en primer término, *Otelo*,

EL SUPER-ÉXITO DE LA PRODUCCIÓN KAPS Y JOHAM SUEÑOS DE VIENA ESPAÑOL

TARDE, 5.30-NOCHE, 10.30

el vigoroso drama shakesperiano, del que ha realizado una bella adaptación don Nicolás González Ruiz. En el papel de protagonista se apuntó un gran triunfo el primer actor Carlos Lemos, que expresó con recio temperamento dramático las reacciones de su per-

WINDSOR
Próximo jueves, día 17
ESTRENO



ALAN LADD VERONICA LAKE SAIGON
"EL PARÍS DEL ORIENTE"
Director: LESLIE FENTON

En cada esquina de la exótica ciudad de Saigón acechan el misterio, la traición y la muerte...

sonaje. De los papeles de «Desdemona» y «Yago» se cuidaron, respectivamente, Elena Caro y Alfonso Muñoz, quienes estuvieron correctos en su cometido. María Asunción Balaguer interpretó, con loable justeza, el personaje de «Emilia». Al concluir la representación de dicha obra, se puso en escena el segundo de *Tierra baja*,

¡¡Al conjuro de un llamamiento, tres aventureros inician una nueva vida!!

CITA EN NOCHEBUENA

George RAFT
George BRENT
Randolph SCOTT
Joan BLONDELL
Dirección:
EDWIN L. MARIN
Martes, tarde
sensacional estreno

EN
ASTORIA

de Guimerá, según la traducción castellana de Echegaray. Carlos Lemos hizo un discreto «Manelich», acompañándole María Asunción Balaguer y Alfonso Muñoz. Finalmente, Carlos Lemos recitó admirablemente el monólogo de *La vida es sueño*, de Calderón de la Barca. Todos los artistas — en especial el señor Lemos — fueron objeto de efusivos aplausos.

Un crimen vulgar, nueva obra que la Compañía de Rafael Rivelles ha estrenado, en el Comedia, acredita el gran valer de don Juan Ignacio Luca de Tena, como hombre de teatro. La flamante producción revela un notable manejo de

CALDERÓN
GRAN ÉXITO LÍRICO
DON MANOLITO
La obra más popular del MAESTRO
SOROZABAL
Dirigida por su autor
40 Profesores de Orquesta

los resortes escénicos, lo cual pónese especialmente de relieve en la forma original e interesante con que es desarrollada la trama, de fuerte raigambre humana. El señor Luca de Tena perfila agudamente los personajes de la farsa, a quienes hace intervenir con riguroso aliento teatral en un caso temático de indudable raíz dramática. El diálogo es pulcro y

Teatro BARCELONA

Pase las mejores horas de su vida viendo
Los mejores años de nuestra tía
por GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO,
LUCHY SOTO y LUIS PEÑA

TEATROS

LICEO. Teléfono 18436. Jueves, a las 10. Primera de propiedad y abono a noches. Festival Wagner. Programa: *Los maestros cantores* (Preludios de los actos 1.º y 3.º y Danza de los aprendices. *Faust* (Obertura). *Parsifal* (Preludio. Música de la Transformación y Encantos de Viernes Santo). *Siegfried idyll*. El ocaso de los dioses (Viaje de Sigfrido por el Rhin. Muerte de Sigfrido. Marcha fúnebre). *Tannhäuser* (Obertura). Bajo la dirección del Mtro. George Sebastián, con la Orquesta sinfónica del Gran Teatro del Liceo. Domingo, tarde, concierto bajo la dirección del Mtro. Stanford Robinson. Solista de viola, Frederick Redde.

ARNAU. Compañía de comedias arrevisadas Emilia Artigas. Todos los días, 5.15 y 10.30: Cuarta semana del éxito de Bonavía y Mtro. Mestros, *La Gilda del Paralelo*, con sus cuadros «Apolitanas», «Aquellos Barcelona» y «Dame la Bola». La revista más divertida, que camina triunfalmente hacia las cien representaciones.

BARCELONA. Tel. 13781. Compañía Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Luis Peña. Todos los días, 6.45 y 10.30. Pase las mejores horas de su vida viendo *Los mejores años de nuestra tía*.

BORRAS. Teléfono 28627. Gran Compañía de comedias musicales. Hoy y todos los días, 6 y 10.30, el último éxito de Carlos Llopis y Mtro. Alonso y Montorio: *Un pitillo y mi mujer*. 2 horas deliciosas con 30 bellezas femeninas.

CALDERÓN. Teléfono 18030. Gran Compañía lírica del Mtro. Sorozabal. A las 6 y 10.30. Insuperable éxito: *Don Manolito*. La obra más popular de Sorozabal.

COMEDIA. Teléfono 15172. Compañía Rafael Rivelles. A las 6.15 y 10.30. Éxito definitivo: *Un crimen vulgar*. Creación de Rivelles.

COMICO. Teléfono 33320. A las 6 y 10.30: Gasa presenta la maravillosa revista internacional *Fantasia sobre hielo*. La más espectacular de todos los tiempos. Apta para menores. El mejor regalo familiar para la festividad de San José. Se despacha con diez días de anticipación.

ESPAÑOL. Hoy, tarde, a las 5.30; noche, a las 10.30: La producción Kaps y Joham *Sueños de Viena*. Se despacha con diez días de anticipación.

POLIORAMA. Tel. 10773. Miércoles, aronocimiento: Presentación de Conchita Piquer, con el estreno en España, *Tonadilla*, de Quintero, León y Quiroga.

PRINCIPAL PALACIO. Gran Compañía de revistas. Última semana. A las 6 y 10.30. Éxito apoteósico: *Los Países Bajos*, del Mtro. Guerrero.

ROMEA. Teléfono 18147. Compañía Lope de Vega. Hoy, 6.15 tarde y 10.30 noche. Sigue el éxito clamoroso de interpretación *Otelo*, por Carlos Lemos, con Elena Caro, Alfonso Muñoz y M.ª A. Balaguer. Fastuosa presentación. Mañana, tarde y noche: *Otelo*. Jueves, tarde, espectáculo infantil: *Laputa*

certero en la intención. El señor Rivelles fué el magnífico actor de siempre, secundándole, con todo acierto, Conchita Montijano y Lolita Crespo, entre otros. El público les festejó con calurosos aplausos, así como al señor Luca de Tena, que compareció en el palco escénico al final de cada acto.

La reposición, en el Calderón, de *Don Manolito*, la inspirada zarzuela del maestro Sorozabal, y la función de homenaje en el Poliorama, a Carmen Mosell y Pepe Blanco fueron las restantes novedades de la semana, siendo ambas acogidas con verdadero interés por el público.

COMEDIA
Rotundo y clamoroso éxito
UN CRIMEN VULGAR
de LUCA DE TENA
Maravillosa creación de
RIVELLES

El próximo miércoles reaparecerá en el escenario del Poliorama la excelente canzonetista Conchita Piquer, con el estreno de *Tonadilla*, de los celebrados autores Antonio Quintero, Rafael de León y el maestro Quiroga.

El próximo miércoles, a las 10.30, en el salón de actos del Instituto del Teatro, conferencia a cargo de don Julio Llorens Ebrat, sobre el tema «El culto de Inglaterra a Shakespeare».

ma blanca o *Aventuras de Pachín y Pachón*. Noche, estreno de la obra *El águila de dos cabezas*.

TALIA. Tarde, a las 6; noche, 10.30: *Tres maridos en globo*, por Mary Sanpere, Gema del Río, Rina Celi, Silvia de Soto y Consuelo de Nieva.

VICTORIA. Todos los días, tarde, 5.30; noche, 10.30: *Fábrica de conservas* (un embolic de familia), de Salvador Bonavía.

CARTELERERA

ma blanca o *Aventuras de Pachín y Pachón*. Noche, estreno de la obra *El águila de dos cabezas*.

TALIA. Tarde, a las 6; noche, 10.30: *Tres maridos en globo*, por Mary Sanpere, Gema del Río, Rina Celi, Silvia de Soto y Consuelo de Nieva.

VICTORIA. Todos los días, tarde, 5.30; noche, 10.30: *Fábrica de conservas* (un embolic de familia), de Salvador Bonavía.

HAGA SUS JERSEYS
RAPIDA Y PERFECTAMENTE CON EL SENCILLO APARATO
MULTIPUNT
265 PESETAS
DEMOSTRACION Y ENSEÑANZA GRATUITA
ROCAFORT, 78 bis. 3.º. L.º. TEL. 32850

CINES

ALARCON. *La vida secreta de Walter Mitty*, en tecnicolor, y *Mar de hierba*.

ALCAZAR. Continúa desde 3.30: *Mar de hierba* y *La vida secreta de Walter Mitty*.

ALONDRA. *Mar de hierba* y *La vida secreta de Walter Mitty*.

AMERICA. *La niña precoz y Ana y el rey de Siam*.

ARENAS. *Simbad el marino* o *Incidente en Piccadilly*.

ARGENTINA. *Su milagro de amor* y *Un destino de mujer*.

ARISTOS. *Fiesta brava*, *Los caprichos de Elena* y NO-DO.

ATLANTICO. Continúa desde las 11: 2.ª semana de éxito de Stan Laurel-Oliver Hardy y el gran Sandalio en: *Pescadores pescados* y *¡A ése, a ése!* ¡Un mar de carcajadas! *Imágenes número 218* (Zoológica animada) y NO-DO n.º 323 A y B.

AVENIDA DE LA LUZ. Continúa desde 11 mañana. Estreno: NO-DO e *Imágenes*. Sensacional estreno: «Tres caballeros alegres», con Jaimito, todo un hombre, Max Linder con su mamá política, Charlot rapta a su novia. Además, todas las noches, *Fin de semana*.

BOHEMIO y GALILEO. *Alma en suplicio*. *Mi doctora y yo* y NO-DO.

BOSQUE y VERDI. *Milagro de amor*, *Robin de los bosques* y NO-DO.

CAPITOL. Desde 3.30: *El tesoro de Tarzán*, con Johnny Weissmuller; *San Antonio*, con Errol Flynn y Alexis Smith, y NO-DO.

CENTRAL. (Aribau, 4.) Desde 3.30: *Vinieron las lluvias* y *Simbad el marino*.

CINEMAR. *Vinieron las lluvias*, *Un marido y un amor* y NO-DO.

COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO y *Fort Apache*. Apta para menores.

COMEDIA. *Soy un prófugo*, *El prisionero de la Bastilla* y NO-DO.

CONDAL. *Incidente en Piccadilly* y *Alma en suplicio*. En escena: Los Rolands, Rosita Marfil, El dos y Piruli, Jonny

CINES

Es *La calle sin nombre*, que la Fox ha presentado en el salón Kursaal, una excelente película policíaca. En ella se desarrolla un asunto sacado de los archivos de la policía federal americana, y consiste en la magnífica labor realizada por el F. B. I. para eliminar al gangsterismo. La nueva cinta acusa un hábil manejo de la intriga y una perfecta compaginación de los diversos factores filmicos. Las escenas de mayor dramatismo han sido tratadas con parte de suma expresividad. En el orden espectacular, descuellan las secuencias finales, en que la acción cobra sorprendente realce cinematográfico cien por cien. La ejecución, notabilísima, es otro

de los alicientes del presente film, destacando el inteligente trabajo de Marta Stevens y Richard Widmark.

En el Pelayo fué estrenada la película argentina *Don Juan Tenorio*, parodia del famoso drama zorillesco, y cuyo principal atractivo reside en la actuación del popular actor Luis Sandrini, el buen actor cómico de siempre.

El cine Pelayo ofrece hoy el estreno de *Que Dios nos perdona*, notable cinta de tema humano, de la que son sus principales intérpretes María Félix y Fernando Soler.

CAPITOL-METROPOL
HOY, GRANDIOSO ESTRENO

PRESENTA **SAN ANTONIO** TECNICOLOR
Errol FLYNN Alexis SMITH
DIRECTOR: David Butler

NO ES UNA PELÍCULA DE AVENTURAS
¡Es la explosión de un barril de dinamita!
Además, en CAPITOL: **EL TESORO DE TARZÁN**

NOTA. — En CAPITOL, sesión continua desde las 3.30, con energía producida por nuevos grupos electrógenos.

cons-Lilian Miralda, Las Claris, Ruman y Adriana Peiró.

MONTECARLO. Tarde, continua de 4.15 a 8.30; noche, 10.30 (numerada). Estreno: *Senda prohibida*, por Robert Taylor y Dana Turner, y NO-DO.

MUNDIAL. *Torero a la fuerza* y *Simbad el marino*.

NIZA. *Mar de hierba* y *La vida secreta de Walter Mitty*.

NUBYO. Desde las 3.30: *Mar de hierba* y *Escuela de sirenas*.

NÚRIA. *Muerto en vida* y *La calle del Delfín verde*.

ORIENTE y CASTILLA. *La escalera de caracol* y *Peluquería de señoras*.

PADRO. *Soy un prófugo*, *La dama de Shanghai* y NO-DO.

PARIS. *Robin de los bosques*, *Nunca te alejes de mí* y NO-DO.

PELAYO. *Charro a la fuerza* y *Que Dios me perdona*, por María Félix.

PRINCIPAL. *Milagro de amor*, *La calle del Delfín verde* y NO-DO.

PROYECCIONES. *Domador de sirenas*, *Su milagro de amor* y NO-DO.

RAMBLAS. *Simbad el marino*, *Domador de sirenas* y NO-DO.

REX. *Mar de hierba* y *La vida secreta de Walter Mitty*.

RONDAS. *Locos del aire*, *Pasaje para Marsella* y NO-DO.

ROXY. *Su milagro de amor*, *Domador de sirenas*, por William Powell, y NO-DO.

SELECTO. *La dama se rinde* y *Pasaje para Marsella*. En escena: Valioso conjunto de circo y variedades.

TETUAN. *Muerto en vida* y *La calle del Delfín verde*.

TIVOLI. Teléfono 14252. Hoy, 4 (continúa) y 10.30 (numerada). 13.ª semana del formidable éxito cómico: *Camurda X* (apta para menores), con Clark Gable y Hedy Lamarr.

VERGARA. Desde las 3. Butaca antiteatro 5 plas.: *Mi mujer no es soltera*, por Joan Blondell y *El asombro de Brooklyn*, por Danny Kaye y Virginia Mayo (tecnicolor).

WINDSOR. Tarde, 4; noche, 10.30: *Una noche en Casablanca*, por los Hermanos Marx.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a esta-punta: Anacabe-Quintana contra Aznue-Berdasco. Noche, a las 10.30, a esta-punta: Zurutuza-Arriola contra Garniedia-Aldecoa.

LANCIA APRILLA. cuatro puertas, buena estado. In-ormes: Mallorca, 334.

UNA BUENA COLOCACION? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudio por correspondencia, contabilidad, redacción comercial, ortografía, aritmética, cálculo mercantil, inglés, taquigrafía. Envíe este anuncio (48) y recibirá gratis un folleto explicativo. Academia Británica. Apartado 817, Bilbao.

COLISEUM

PRESENTARÁ PRÓXIMAMENTE

Greer GARSON-Walter PIDGEO
FELIX BRESSART



De CORAZÓN A CORAZÓN
en tecnicolor
DIRECCION: MERVYN LE ROY

CATALUÑA ARISTOS

Presentarán, a partir de hoy, lunes, en programa de reestreno preferentísimo y en semana única



Esther WILLIAMS
Ricardo MONTALBAN
AKIM TAMBOFF
CYD CHARISSE
JOHN CARROLL
fiesta brava
TECNICOLOR
Director: Richard Thorpe

Además, en CATALUÑA: *Su milagro de amor*, con Dorothy Mac Guire y Robert Young.

ARISTOS: *Los Caprichos de Elena*, con Rossalind Russell y Brian Aherne.

PELAYO

HOY, SENSACIONAL ESTRENO



MARIA FELIX

QUE DIOS ME PERDONA
Dirección: TITO DAVISON

Noticario teatral y cinematográfico

El sábado, día 26, se representará «La Passió», en Olesa, en «Galas de Prensa»

En vista del gran éxito obtenido en pasados años, la Asociación de la Prensa ha decidido organizar, en «Galas de Prensa», una representación extraordinaria del tradicional espectáculo La Passió, que tradicionalmente se celebra en Olesa de Montserrat, y constituye una admirable manifestación de arte de nuestra región.

De acuerdo con el Patronato de La Passió, dicha representación extraordinaria se celebrará el sábado, día 26, a las seis de la tar-

tir a esta representación única, en Agencias de Viaje, en el Centro de Localidades, plaza de Cataluña, 9, telf. 12659, y en la Asociación de la Prensa, rambra de Cataluña, 10, pral., tel. 11921.

El calor era muy intenso en la hacienda «Calabazas», de Warner Bros, mientras esta compañía filmaba los exteriores de su técnico San Antonio. Calor que resultaba aun más insoportable por la acción ininterrumpida de esta película que no daba un momento de reposo a los actores. Diariamente, los actores y extras consumían 350 galones de agua fresca, 1.000 pintas de leche, otras 1.000 de té y café, 200 cajas de Coca-cola y 500 kilos de hielo...

La ruina para el Departamento de Intendencia! Pero tanto gasto se justificaba con el resultado de esta apasionante película de acción, interpretada por Erol Ryan y Alexis Smith, que hoy se estrena en los cines Capitol y Metropol.

Hoy también renueva su cartelera el salón Montecarlo, en cuya pantalla se dará a conocer la película Senda prohibida, en la que reaparece entre nosotros el famo-

En KURSAAL

se repite todos los días el éxito inicial de



La CALLE del NOMBRE. Mark STEVENS * RICHARD WIDMARK. Royd BARBARA * NOLAN * LAWRENCE. Dirección: William Keighley

Localidades anticipadas para toda la semana

de; reanudándose, a las nueve y media de la noche, aprovechando el intermedio correspondiente para cenar, y regresándose a Barcelona a la hora en que normalmente terminan los espectáculos en nuestra ciudad.

La salida hacia Olesa se efectuará, a las cuatro de la tarde, desde la Plaza de Cataluña, esquina Vergara, en magníficos auto-pullman, despachándose localidades y billetes de ida y vuelta, para asis-

MONTECARLO

HOY, TARDE, 4.15 NOCHE, 10.30, numerada SENSACIONAL ESTRENO

ROBERT LANA TAYLOR-TURNER VAN HEFLIN - EDWARD ARNOLD



SENDA PROHIBIDA. Director: MERVYN LE ROY

La historia más verídica y apasionante de unos seres que se desenvuelven al margen de la ley. Abierto el despacho de localidades

MUSICA

LICEO. — Abrió de nuevo sus puertas el Gran Teatro del Liceo para iniciar su temporada de grandes conciertos sinfónicos, en la que nos serán ofrecidas novedades y presentados grandes directores, al frente de su Orquesta, y de otra exótica de universal renombre. En el primer concierto, celebrado ayer tarde, el Mtro. Ataulfo Argenta ocupó el primer atri, para dedicar un homenaje a nuestro gran Turina, presentando con singular cariño y emoción sus más peculiares producciones sinfónicas, completando el programa la inolvidable Pastoral, de Beethoven, y la abertura El rapt del serrall, de Mozart. El éxito de esta audición conmemorativa hace predecir una brillantísima temporada sinfónica en nuestro Liceo.

ORQUESTA MUNICIPAL. — Terminó el abono de conciertos de invierno, con el cuarto, dirigido, como el anterior, por el Mtro. Clemens Kraus. Con la pulcritud claridad con que revisa todas las obras que dirige, el maestro Kraus nos ofreció la abertura de Oberon, la Rapsodia rumana, de Enesco; el poema Muerte y transfiguración, de Strauss, y la Primera Sinfonía, de Brahms. Las ovaciones al director y a la Orquesta Municipal fueron interminables y estruendosas.

FESTIVAL BEETHOVEN. — En nuestra anterior edición quedó fuera la referencia al selectísimo concierto que, dirigido por el Mtro. Sorozábal, en sustitución del gran director desaparecido inesperadamente, el Mtro. Lamote de Grignon, se dedicó a presentar dos sinfonías del genio de Bonn, la primera y la última con coros. El Mtro. Sorozábal demostró su profundo conocimiento y su sinceridad musical, dirigiendo sin innecesarios efectos no previstos por el compositor, ambas sinfonías. La Orquesta Filarmónica, los solistas Pura Gómez, Gertrud Haunschild, Bartolomé Barajas y Luis Corbella, y la Capilla Clásica Polifónica, pusieron a contribución todo su entusiasmo y sus cualidades innegables para obtener una Novena Sinfonía digna y emotiva, que fué premiada con unánimes aplausos.

CULTURAL. — No es necesario resaltar la belleza y profunda expresividad que en las voces rusas masculinas se prodigan. Por ello, la perfección de las interpretaciones del Cuarteto Vocal Ruso que la Cultural presentó a sus socios fué unánimemente apreciada y premiada con aplausos nutridos e insistentes, obligando a las selectas «propinas» de rigor. L. G. M.

GOYA Exclusiva de reestreno El público exige que DIOS SE LO PAGUE

continúe en cartel! Por eso seguirá exhibiéndose este magnífico film, que supera a todos los éxitos, en 2.ª SEMANA tiempo que sólo alcanzan las películas que conquistaron al público

Además: Domador de Sirenas

se halla condensada en el nuevo film Metro Goldwyn Mayer, De corazón a corazón, dirigido por Mervyn Le Roy, en el que, teniendo como oponente a Walter Pidgeon, crea un tipo de reacciones muy femeninas, viviendo un tema blanco, de contrastes íntimos y emotivos, que cala suavemente en la sensibilidad de los espectadores, señoreándola y recreándola con esos pequeños matices y detalles que son gala de toda interpretación eminente. Los espectadores que acuden a ver De corazón a corazón, que próximamente será presentada en la meritisima pantalla del Coliseum, hallarán deleite en la vibración intensa y extensa del personaje, pues uno de los mayores méritos de Greer Garson es el fundirse en los tipos que interpreta, sencilla y llanamente, y hacerlos comprensivos para todos los públicos; verdadero alarde de genialidad.

NOTICARIO DE ARTE

Tras muchos años de ausencia de nuestras salas de arte, el gran maestro del cincel, don José Clará, celebra una importante exposición en las Galerías Layetanas. Cuarenta esculturas — en bronce, mármol, tierra cocida y piedra, más una escayola — integran, con cuatro espléndidos dibujos, el conjunto impresionante de esta exposición, índice admirable de la actual madurez gloriosa del ilustre artista. Su obra, tocada por el ala del genio, posee más que nunca esa difícil mezcla de reciedumbre vigorosa y de serenidad clásica, de fortaleza y de ternura, que imprime en sus realizaciones el sello personalísimo de su inspiración y de su magistral modelado. Enhorabuena, maestro.

En la Sala Busquets, expone sus pinturas Evelio Palá. Aspectos urbanos de Barcelona y paisajes gerundenses — de la capital y de San Feliu de Guixols — integran esta vez su copioso catálogo. Dentro de su estilo brioso y cáldo, el artista escieta plenamente a darnos la visión fiel de esas calles y templos de nuestra urbe — especialmente logrados «Rambla de San José» e «Interior de los claustros de la catedral» —, ofreciéndonos, en «Otoño», denso de materia y de recia concepción, su más típica factura. Pero a quienes lo han

SALA GASPAR (Consejo de Ciento, 323) :: Pintura :: V. DE ZUBIAURRE.

SALA VINÇON (Paseo Gracia, núm. 96) :: Pinturas :: BOSCH TUBAU.

SALA BUSQUETS (Paseo de Gracia, 36) :: Muebles-Decoración :: Pintura E. PALA

S Y R A :: Pintura de JAVIER DE WINTHUYSEN.

SALA ROVIRA :: J. MINGUELL :: Bodegones y paisajes.

LA PINACOTECA (Paseo de Gracia, 34) :: Marcos-Grabados :: 5 PINTORES.

SALA CARALT (Rambla de los Estudios, 1) :: CABIROL :: Exposición pinturas.

GALERIAS LARES (Rambla Cataluña, 116) :: El teatro visto por A. ROCA.

PUBLIA ARTE (Consejo de Ciento, 281) :: Pinturas de F. GIBBERT SOLER :: Del 5 al 18 de marzo.

CASA DEL LIBRO (Ronda San Pedro, 3) :: Exposición ROS Y GUÉLL :: Paisajes y marinas.

SALA BARCINO (Rambla de Cataluña, 114) :: JOSE M. CHICO.

SALA PINO (Avda. Gimo. Franco, 556) :: PUIG DE NAVAS :: Paisajes.

SALA VIOMARA :: Subastas de cuadros, todos los miércoles, de 6 a 8 :: Muntaner, 42. - Teléfono 35255. Miércoles, día 16: Extraordinaria subasta de S. José.

podido echar en cara la aparente dureza de su pincel, Palá brinda ahora ese jugoso lienzo titulado «Laderas del río» — y los números 14, 19, 23 y 24, donde su habitual barroquismo cede el paso a una sobria simplicidad y a una línea de matices que demuestran la complejidad y riqueza de medios expresivos de este ducho pintor.

Magnífico avance, el conseguido por el joven pintor José M. Chico, que expone sus obras en la Sala Barcino. Domina en ellas los temas de figura, lo que ya demuestra por sí solo las posibilidades y sólida preparación de este dotadísimo artista. Si diez doradas nos demuestra su dominio del color, los bien armonizados grises de «dos números ante una mesa» y del retrato número 17, patentizan la elegancia con que sabe conjugar las gamas frías, en función de su expresividad cromática. Los paisajes mallorquines números 27 al 29 aparecen tratados, asimismo, con ese equilibrio formal y colorístico, con esa ponderación conceptual que define, dentro de una impecable factura al margen de estridencias huecas, la personalidad y sensibilidad de este ascendiente pintor.

Otro artista joven, J. Minguell, celebra su segunda exposición en la Sala Rovira. La paleta de este voluntarioso pintor ha adquirido un poderoso brío descriptivo, enajado aquí en sus trabajos y fuertes bodegones — «Frutas y aves», «Verduras y pescados», por ejemplos descoltados — y en sus ágiles paisajes, como «La ermita», «Puerta», «Plaza Sant Antoni» y, sobre todo, «Esti», de sorprendente intensidad luminosa y hondo carácter ambiental: uno de los más interesantes y emotivos lienzos de esta sabrosa exposición.

En la Sala Gaspar, exhibe sus obras el ilustre artista y académico Valentín de Zubiaurre. Como siempre, temas y tipos del país vasco y de la vieja Castilla, componen su catálogo. La inconfundible personalidad del veterano maestro emerge una vez más de esas composiciones tituladas «Españoladas», «Amarrelacos», «Familia vasca», con sus blancos y grises de evocación clásica, sus figuras en hierático silencio y sus realistas fragmentos de bodegón. Magníficos también y llenos de carácter esos tipos raciales: «Agustín», «El Alcalde», «Pachó» y «Castellanos», añadiendo la singular emoción, íntima y austera, de «hermanas solteronas» y de las pequeñas marinas números 2, 13 y 14.

El pintor valenciano Puig de Navas presenta una colección de paisajes de nuestra provincia y de su tierra, en la Sala Pino. Puig de Navas ha realizado notabilísimos progresos, y su paleta ha adquirido la difícil conquista de la atmósfera y luz características de los lugares que retienen su atención. Así, ante el paisaje, casi idílico, de nuestro San Ginés dels Agudells, Puig de Navas ha logrado cromatismos de una suavidad delicadísima, que no excluyen la debida valoración de términos ni la justeza de la luz. Otro tanto consigue en los diversos aspectos del río Llobregat, a su paso por Papiol y Palé, donde obtiene asimismo efectos de una emotividad como en buscada cordina, y de un lirismo de exquisito gusto. En contraste, tres lienzos pintados bajo el sol levantino, acusan las diferencias de ambiente y de luz, que el artista sabe expresar adecuadamente, con ponderado lenguaje descriptivo.

El veterano artista Ros y Guéll ha vuelto, con sus deslumbrantes paisajes, a la Casa del Libro. Manteniendo, contra tiempo y modas, su visión personal y fastuosa de la Naturaleza, el pintor nos brinda el lujurioso espectáculo de los bosques umbríos y frondosos, de fresco verdor o de doradas arboladas, entre los cuales los tranquilos regatos son sencillos espejos de esa exuberancia vegetal. Junto a tales paisajes — que tienen su mejor representación en las ideales espesuras de Valldorquina —, vemos diversas marinas, entre ellas, varias de la wagneriana Calobra Balear, pintadas con igual amor y perfección técnica, con pareja detección por cifra en el lienzo los más brillantes y limpios cromatismos y esa grandiosidad espectacular, tan grata a los cánones románticos de la pintura — no por ello menos sincera — de la generación de Ros y Guéll.

Organizada por la Oficina Técnica de Arte, que dirige competentemente don Luis Monreal Tejada, se celebra, en los salones del Hotel Ritz, una interesante exposición de «Paisajes de España», en la que se hallan dignamente representados los nombres de los conocidos pintores José Amat, J. Baqué Ximénez, Javier Blanc, Alvaro Delgado, Alberto Duce, Ramón Ferré, Menchu Gual, Magdalena Leroux, Otho Lloyd, J. A. Morales, Olga Sacharoff, José M. Serrano y J. Tapiola.

TAURINAS

APERTURA DE CURSO

Para el cronista, gacetero o informador taurino constituyen los meses últimos la época del «dolor far niente», y dar un puntapié al tónico de las «imperiosas vacaciones», equivale en este caso a los alegres guiños del sol y a la aparición de la alegre primavera.

El adusto ceño del domingo anterior obligó a demorar ocho días la inauguración de la temporada; pero bien podemos dar por bueno el retraso a cambio del espléndido día de ayer. Igual espléndido tenía el cartel de la novillada inaugural, pues a los nombres de Martorell y Aparicio — figuras señeras de la novillería militante y triunfante — iba unido el de Juan Pareja Obregón, diestro nuevo en estas latitudes.

Se registró en la Monumental una entrada muy buena, actuó don Eduardo Ortega como Presidente, y fueron de Concha y Sierra los novillos que se lidiaron, unos bichos que pecaron en conjunto de blandos y fueron chicos casi todos.

Martorell hubo de estoquear tres por lo que luego diremos. Se le aplaudió en el primero con la capa y toré al mismo — un tanto agotado ya el animalito — dando pases naturales con una mano y otra, sin mayor relieve, pues la verdad es que el bicho no le pasaba franco. Al meter la espada, se partió ésta, y quedó la mitad en su mano y la otra mitad en el cuerpo de la res, la cual dobló por efecto de dicha lesión.

Al aparecer el tercero, y en un viejo sin fiexa hacia las tablas, se abrió de capa Pareja Obregón en mal terreno, resultó cogido y fué llevado a la enfermería. Como no saliera al tocar a matar, requirió Martorell los avíos, y tras una faena análoga a la anterior, aunque más paradito, agarró una estocada delantera y ladeada.

El cuarto astado, el mayor de todos, produjo algunas protestas injustificadas. ¿Que era muy bicho del pitón izquierdo? Pues para corridas de novillos se han destinado siempre las reses desechadas de tonta y de cerrado. Mansurrrón fué tal bicho, pero llegó al final dócil y «apajuno», permitiendo a Martorell que hiciera su labor más lucida, por la que oyó música y abundantes aplausos, que se repitieron al doblar dicho animal de una estocada caída recetada a un tiempo. Se le ovacionó por un quite estatuario que hizo en el quinto.

La nota de más relieve la dió Julio Aparicio en su facna de muleta con el segundo de la tarde, en la que, como diría quien yo me sé, hubo un constructivo acabamiento de subordinación canónica con aleaciones de gentiles exornos de entidad adjetiva. Tocó la música en su honor, le ovacionaron reciamente y dió la vuelta al ruedo — la única de la tarde — al doblar el bicho de un pinchazo y una ladeada. Menos lucido en el quinto, por hacer éste ciertos extraños en el centro de la suerte y no permitir que se le aguantara sin enmiendas, dió cuenta del mismo con una estocada tendida y un descabello a la primera.

Pareja Obregón, que no sufrió lesión alguna, salió al ruedo durante la lidia del cuarto y, por consiguiente, solamente despachó al sexto, que fué el que mejor llegó a la muleta. Hizo el mozo una faena compuesta casi toda de pases por alto con la mano derecha y dejó advertir valentía en algunos momentos; pero creemos que está poco puesto todavía. Le aplaudieron bastante, y aun le hubieran aplaudido más si la estocada bien dirigida que logró no hubiera sido seguida de repetidos intentos de descabello.

Peso de los novillos en canal: 205, 203, 191, 249, 209 y 216 kilos. DCN VENTURA

Próxima inauguración de la temporada, en Girona

Girona, 13. — El próximo domingo tendrá lugar la inauguración de la temporada taurina en la plaza de toros de esta capital. Actuarán los novilleros Isidro Marín, Curro Relámpago y Braulio Lausín, que lidiarán seis novillos de don Esteban Tabernero, de Salamanca.

SAN JOSÉ El libro para su regalo lo encontrará en CASA DEL LIBRO Ronda San Pedro, 3 - Tel. 24647

HEMOS RECIBIDO...

El número extraordinario de primavera de la revista Liceo, correspondiente al mes de marzo, se ofrece con una riqueza tipográfica y artística verdaderamente digna de sus variadas secciones fijas y de los originales periodísticos y literarios que firman, entre otros, Ramón de Temple, Alberto del Castillo, Natalio Rivas, Augusto Casne, José Bernabé Oliva, Noel Clarasó, Julio de Mayos y Luis G. Monegat. Hecha saber la calidad y cantidad de las ilustraciones en negro y a todo color.

El n.º 4 de la Circular de Información, del Gremio de Agencias de Publicidad,

Advertisements for various cinemas including Palacio del Cinema, Cine Princesa, Torero a la Fuerza, Cine Manila, Simba el Marino, Alegres Vacaciones, La Vida Secreta de Walter Mitty, and Mar de hierba.

Large advertisement for GALERIAS LAYETANAS featuring sculptures by JOSE CLARA and paintings by JUAN LUIS, ARGOS, and GALERIAS AUGUSTA.

ELECCIONES DE DIPUTADOS PROVINCIALES

(Viene de la pág. 1)

El Ayuntamiento, bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde, don Juan Mas Conchello, y con asistencia de todos los Concejales, excepto el Alcalde don Antonio Cabot Bover, por encontrarse indispuerto, ha tenido efecto la designación del compromisario para las elecciones de Diputados provinciales.

Ha sido elegido compromisario, por catorce votos, don José María Mestres Simón, Concejal síndico, habiendo obtenido un voto el Teniente de Alcalde don Pedro Paradejordi.

En Hospitalet

En la reunión celebrada ayer por la Corporación municipal de Hospitalet de Llobregat, resultó elegido compromisario don Rafael Rovira Casas.

En Gerona

Gerona, 13. — Esta mañana se ha reunido el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para proceder al nombramiento del compromisario que ha de tomar parte en la elección de Diputados provinciales por este partido, y que se celebrará el próximo domingo. El nombramiento recayó en el Alcalde señor Franquet.

También se han reunido esta mañana las Juntas directivas de las entidades y corporaciones inscritas en el registro, las cuales, de acuerdo con el decreto de convocatoria de elecciones provinciales, han designado a sus compromisarios.

En el resto de España

Pleno del Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 13. — Bajo la presidencia del Alcalde, Conde de Santa Marta de Babilio, se ha reunido, en sesión extraordinaria, el Ayuntamiento de Madrid, para designar los compromisarios que el día 20 intervendrán en las elecciones de Diputados provinciales.

El secretario dió lectura al decreto de convocatoria de las elecciones a Diputados provinciales, y seguidamente se procedió a la votación. Emitieron el voto dieciocho Concejales, y hecho el recuento, resultaron elegidos compromisarios, por dieciocho votos, los siguientes señores: Don Miguel Alvarez Ayucar, don Octaviano Alonso de Celis, don Luis Calvo Sotelo, don Juan Manuel Bringas, don Sebastián Inchausti, don Manuel Torres Garrido, don Carlos de Miguel Postigo, don Francisco Parrilla y don Miguel Moscardó Guzmán. Estos nueve compromisarios elegirán, el próximo domingo, los cuatro Diputados provinciales que han de representar al Ayuntamiento de Madrid en la nueva Corporación provincial. Asimismo se han reunido las Juntas directivas de treinta y seis entidades corporativas para designar de entre sus miembros un compromisario que representará a las entidades culturales, económicas y profesionales. — Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla, 13. — Resultaron elegidos compromisarios, en representación del Municipio sevillano, los señores Marqués de Esquivel, Alberca, Ruiz Cruz, Lloset Marañón, Costa Mensaque, Zapata, Vergillos, Adrián y Cid. Los cinco primeros de los nueve compromisarios designados por el Ayuntamiento son Tenientes de Alcalde. — Cifra.

En Cartagena

Cartagena, 13. — Esta mañana ha celebrado reunión el Ayuntamiento para la elección de compromisarios para las elecciones de diputados provinciales. Presidió el acto el Alcalde, señor Hernández, y la votación dió el resultado siguiente: Don José Ramos Ramírez, don José Carvajal, don Eduardo Canabete, don Juan Carreras, don Mariano Pascual de Riquelme, don Enrique Rodríguez Casaur, don Isidoro Sánchez Campillo, don José Londres Alfonso y don Julián Oliva. Estos concejales, en unión de otro compromisario,

TERMINA LA CONFERENCIA MINISTERIAL DEL BENELUX

Los acuerdos tienden a formar una estrecha colaboración económica

La Haya, 13. — Ha terminado la Conferencia ministerial del Benelux, publicándose un comunicado, según el cual — como oficiosamente se había dicho ya — en 1.º de julio del año actual comenzará una unión económica provisional de los tres países, que se transformará en definitiva en 1.º de julio de 1950, fechas que coinciden con las de los presupuestos del Plan Marshall.

Un protocolo firmado por los Ministros de Asuntos Extranjeros Spak, de Bélgica; Stikker, de los Países Bajos, y Bech, de Luxemburgo, dice: «Para su acuerdo, los tres Gobiernos se han basado en las actuales prescripciones para la ejecución del programa de recuperación europea. Si no llegasen a aplicarse, los tres Gobiernos habrían de consultarse de nuevo, y estudiar otra vez el problema en conjunto».

Bélgica, Holanda y Luxemburgo adoptarán una política de libre producción, distribución y consumo de mercancías, y de abolición, en todo lo posible, de los subsidios, con el fin de promover la libre circulación entre los tres; por otra parte, coordinarán sus inversiones dentro del marco de la organización de cooperación económica europea. — Efe.

Contenido del protocolo

La Haya, 13. — El protocolo firmado hoy por los Ministros de Asuntos Exteriores del Benelux prevé la unificación de los impuestos indirectos, de las patentes de circulación de automóviles, la interadaptación progresiva de los sis-

La situación en Palestina

Siria rehusa negociar un armisticio con Israel

Rodas, 13. — Siria ha rehusado negociar un armisticio con Israel, según noticias no oficiales que han llegado a las oficinas del mediador Bunche. — Efe.

Posible armisticio entre el Líbano e Israel

Rodas, 13. — Durante la semana que comienza mañana se procederá, posiblemente, a la firma del armisticio entre Israel y el Líbano, según han anunciado funcionarios de las Naciones Unidas. — Efe.

Prosiguen los avances judíos

Amman, 13. — Oficialmente se anuncia que desde ayer por la tarde han estado desembarcando en Akaba tropas británicas con su material, incluso carros de combate.

Se dice que la gran fuerza israelita que avanza hacia el sur, por el Uadi Araba, depresión continuada de la del Jordán y del Mar Muerto, está a mitad de camino entre ese y el Mar Rojo. Al parecer, manda constantemente a un lado y a otro patrullas que han tenido varias escaramuzas con los beduinos. Por su parte, las avanzadas de la Legión Árabe, en Ghandari, vigilan el movimiento de los judíos. — Efe.

Los judíos ocupan Eilat

Tel Aviv, 13. — El portavoz oficial militar israelita, confirma la ocupación, por fuerzas judías, de la localidad de Eilat, en el golfo de Akaba, «que pone fin — dijo — a las pretensiones de la Legión Árabe sobre el Negeb Israelita». — Efe.

rio, que habrá sido nombrado por el Municipio de Fuente Alamo, elegirán un diputado provincial para el partido judicial de Cartagena. — Cifra.

En Langreo

Langreo, 13. — En la reunión celebrada hoy por el Ayuntamiento ha sido designado compromisario el Alcalde, don Felipe Uria, quien participará en las elecciones próximas para diputados provinciales. — Cifra.

En Zaragoza

Zaragoza, 13. — El Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria para elegir a los nuevos compromisarios que han de votar los nueve diputados provinciales el próximo domingo. También han sido elegidos los compromisarios de las entidades económicas y culturales de Zaragoza. — Cifra.

temas fiscales de los tres países y la inmediata simplificación de las formalidades aduaneras. Se crean varias comisiones ministeriales de los tres países, industrial, del transporte, actuación financiera, etc. Antes de 1.º de julio habrán de ser elaborados, con todo detalle, los proyectos aplicables en el año de unión económica provisional. — Efe.

Importantes maniobras aéreas inglesas en la zona de Heligoland

Parece que algunas bombas cayeron sobre territorio danés

Londres, 13. — El Ministerio del Aire ha informado que considerable número de bombarderos británicos han participado en las maniobras realizadas sobre la zona de Heligoland, sin que durante las mismas se hubieran registrado incidentes. Se agregó que todos los aviones regresaron a sus bases.

Un portavoz dijo que creía que el lanzamiento de bengalas por los bombarderos había dado motivo a los rumores de que se habían lanzado bombas sobre territorio danés. — Efe.

Dos aviones se estrellan frente a la costa danesa

Copenhague, 13. — En las esteras autorizadas se informa que dos bombarderos británicos tipo Lancaster han lanzado bombas sobre territorio danés, en el curso de un vuelo de adiestramiento entre Esbjerg y la frontera alemana.

Por otra parte, la Agencia Exchange Telegraph informa que dos aviones no identificados se han estrellado frente a la costa noroeste de Dinamarca. Se cree que esos aparatos eran de algún grupo que realizaba vuelos de ensayo.

El portavoz del Ministerio británico del Aire ha confirmado que se estaban llevando a cabo esos vuelos en la zona de Heligoland, pero añadió que no tenía noticias de que se hubiesen lanzado bombas sobre territorio danés. — Efe.

Explosión de un transformador eléctrico, en Lila

Los daños se calculan en 12 millones de francos

Lila (Francia), 13. — Un transformador eléctrico hizo explosión esta mañana en Beautor, cerca de esta capital. Los hombres pudieron dominar el consiguiente incendio al cabo de varias horas; los daños se calculan en 12 millones de francos.

El martes sufrieron un incendio de enormes proporciones las instalaciones hidroeléctricas más importantes de Francia, en Genissiat, a orillas del Ródano.

Gran éxito de Victoria de los Angeles, en Oslo

Oslo, 13. — Ha obtenido un gran éxito en esta capital la soprano española Victoria de los Angeles. En sus recitales interpretó canciones españolas. — Efe.

HOMENAJE AL ILUSTRE ESCRITOR Y PERIODISTA SEÑOR ALANSO FUEYO

Ganador del Premio nacional «José Antonio Primo de Rivera»

Madrid, 13. — Se ha celebrado hoy un homenaje al escritor y periodista señor Alonso Fueyo, catedrático y subdirector del periódico Levante, de Valencia, con motivo de haberle sido concedido el premio nacional «José Antonio Primo de Rivera» por su colección de artículos publicados durante el año sobre la figura del pensador político español, Diego Saavedra Fajardo. En torno al homenajeado se ha reunido un centenar de comensales. El acto resultó muy cordial y fueron numerosas las personalidades y periodistas valencianos, así como representantes de las corporaciones y entidades valencianas que se trasladaron a Madrid con el solo fin de asistir al ágape.

En la mesa presidencial acompañaban al señor Alonso Fueyo el Director general de Prensa, don Tomás Cerro, que ostentaba las representaciones del Ministro de Educación Nacional y Subsecretario de Educación Popular; Director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; la señora de Alonso Fueyo; la escritora Josefina de la Maza; la fallera mayor de la Casa de Valencia, de Madrid, señorita Merche Gurió; el Director del Instituto de Cultura

Manifestación antinorteamericana en la capital de Cuba

La multitud intentó quemar la bandera de los EE. UU.

La Habana, 13. — Una multitud considerable ha intentado quemar la bandera norteamericana en la Embajada de los Estados Unidos en esta capital. La multitud fue disuelta por la policía. Un grupo comenzó a lanzar piedras, mientras se oían gritos de afuera los americanos. El Embajador de Estados Unidos, Butler, intentó calmar al pueblo, y en estos momentos interviene la policía, que disparó al aire para disolver a los manifestantes.

El origen de esta protesta indignada es que anoche algunos marineros de los buques de guerra norteamericanos surtos en el puerto de La Habana subieron a la estatua de Martín, en un céntrico parque central, y cometieron allí actos bochornosos.

El Embajador Butler, acompañado del Ministro de Estado cubano, Hevit, y del Embajador cubano en Washington, Oscar Gans, se dirigió a la estatua de Martín, esta tarde, y depositó una corona de flores. A continuación pronunció un discurso, en el que, tras de presentar al pueblo cubano sinceras excusas por la «conducta inculcable de los marineros», dijo que los norteamericanos siempre admiraron y supieron defender con su sangre los ideales de Martín. Un grupo que presenció el acto apiadó y se escucharon algunos silbidos. — Efe.

Violento artículo periodístico del Canciller austriaco

Viena, 13. — «Austria ha sido peor tratada que cualquier otro país en condiciones análogas y ha sido juguete de una política internacional que no conoce la justicia, la moral, los sentimientos ni la compasión», dice el Canciller austriaco doctor Figl, socialista, en un artículo publicado en el periódico Tages Zeitung, acerca de las negociaciones de Londres, a punto de fracasar, sobre el tratado de paz con este país.

En una reunión pública celebrada en la Baja Austria, el Ministro del Interior, Helmes, socialdemócrata, declaró anoche que no cabe esperar que las conversaciones de Londres cambien en sentido favorable, pues las diferencias entre los aliados no han hecho sino aumentar, y las ilusiones de un acuerdo naufragar.

Por su parte, el Diputado comunista Ernst Fischer da hoy una declaración en que dice que el Gobierno no se atreve a llevar al Parlamento la cuestión del tratado porque su política de camarillas ha estado traicionando los intereses nacionales; afirma que sólo con que el Ministro de Asuntos Exteriores, doctor Gruber, hubiera aceptado la última oferta yugoeslava como base de negociaciones, el tratado sería un hecho. — Efe.

Diputado comunista que se queda sin acta

Santiago de Chile, 13. — El partido democrático de Valparaíso ha informado en un comunicado que el candidato triunfante en las últimas elecciones a Diputados por un distrito de Valparaíso, Juan Lamata, había sido eliminado de la lista de Diputados por ser comunista. Añade el comunicado que Lamata es un obrero metalúrgico de la zona norte, donde se le sigue un proceso político.

La anulación de su acta está basada en la ley de defensa de la democracia. Su vacante será ocupada por José Myrazu, a quien se adjudicarán los votos obtenidos por Lamata. — Efe.

RADIO - CINE - TELEVISION

Señor don Fernando Maymó, director de ESCUELA RADIO:

«AL EXITO POR LA PRACTICA»

y sin compromiso alguno, deseo recibir el librito GRATUITAMENTE

informativo del CURSO POR CORRESPONDENCIA, en el que se realizan más de CIEN montajes con los materiales que se reciben. Mis señas son:

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y frangido con 5 céntimos, a cualquiera de estas direcciones:

BARCELONA: Pelayo, 3 - MADRID: Puerta del Sol, 2
VALENCIA: Garrigues, 19

Nombre

Domicilio

Población

Provincia

NOTAS LOCALES

Llegada de 3,431 balas de algodón

Buques entrados en el puerto durante el día de ayer: «Ciudad de Mahón», de Mahón, con carga, valija y 70 pasajeros; «Cala Marsab», motovelero, de San Feliu de Guixols, en lastre; «Ciano», de Musel-Gijón, con carbón, y el italiano «Sises», de Rosario y escalas, en tránsito para Génova, que dejó en nuestro puerto 3,431 balas de algodón para la industria nacional.

Distinción académica

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, en reciente sesión reglamentaria, eligió Académico correspondiente en Barcelona, a don Guillermo Díaz-Plaja, Director del Instituto del Teatro de nuestra ciudad.

Señalamientos para hoy en el Palacio de Justicia

AUDIENCIA TERRITORIAL. — Sala 1.ª Ejecutivo. Don Ramón Marqueta Torres contra don Rafael Torres Tolosa. — Mayor cuantía. Don Florencio Calvo Martínez contra don José Ponsá Fernández. — Sala 2.ª Incidente. Doña Leonor Selga contra don José Camprubí. — Incidente. Empresa Comissaria contra Viuda José Tokra.

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Sala 1.ª Dos orales, por robo y estafa, contra Juan Román y Pedro Garcés. — Sección 2.ª Un oral, por lesiones, contra Esteban Chau; otro, por robo, contra Juan Cano; otro, por el mismo delito, contra Luis Fernández, y otro, por hurto, contra Isabel Serrano. — Sección 3.ª Cuatro juicios, por delitos contra la propiedad, contra Ramón del Águila, Pilar Cortés, Manuel Murillo y Joaquín Serra. — Sección 4.ª Un oral, por robo, contra Pedro Conesa; otro,

Sucesos

Por causas que se ignoran, se derrumbó la techumbre de una de las habitaciones de la casa n.º 21 de la calle de San Rafael, donde está instalado el Bar Leopoldo. Resultó herida de consideración la esposa del dueño, Elvira Sánchez Juliá, que fué trasladada a una clínica particular.

En el kilómetro 790 de la línea del Norte, cerca de Manresa, un tren de mercancías chocó con una piedra de unas diez toneladas, que por las lluvias se había desprendido de la montaña. Descarrillaron la máquina y unos vagones, sin que hubiera que lamentar desgracias personales. La vía quedó expedita tras los trabajos realizados.

SEMANA SANTA EN SEVILLA

Viajes y Servicios especiales organizados por

VIAJES CAFRANGA

PASEO DE GRACIA, 11 Teléfono 25633

SEMANA SANTA MALLORCA

EXCURSIONES 4 Y 6 DÍAS - SALIDAS 12 Y 13 DE ABRIL

EN VAPOR Y AVIONES ESPECIALES

VIAJES IBERIA

ORGANIZACIÓN MALLORQUINA
Rambla Estudios, 12 - Teléfono 14668